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1 ACHTERGROND EN ONDERWERPEN ONDERZOEK 

 

DUO Market Research heeft in opdracht van de gemeente Vijfheerenlanden een Inwonerspanel opgezet. 

Deze rapportage bevat de resultaten van het onderzoek dat in augustus en september 2022 is uitgevoerd 

onder de leden van het Inwonerspanel. Dit onderzoek gaat over evenementen binnen de gemeente 

Vijfheerenlanden. 

 

Deze rapportage bevat de resultaten van het onderzoek. 
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2 ONDERZOEKSOPZET 
 

Onderzoeksgroep, onderzoeksmethode en respons 

 

Het onderzoek is uitgevoerd via een online enquête onder de leden van het Inwonerspanel. De leden zijn 

per e-mail benaderd met het verzoek om deel te nemen aan het onderzoek. In de e-mail is benadrukt dat 

de deelname aan het onderzoek geheel vrijwillig en anoniem is.  

 

De technische realisatie van het online veldwerk voor het onderzoek is door DUO Market Research in eigen 

beheer uitgevoerd en gemanaged. Van 22 augustus 2022 tot en met 5 september 2022 hebben de 

inwoners de mogelijkheid gekregen de vragenlijst in te vullen. In totaal hebben 867 inwoners de 

vragenlijst ingevuld, hetgeen neerkomt op een responspercentage van 54%. 

 

We hebben geanalyseerd of de gerealiseerde netto-respons een afspiegeling van de gemeente 

Vijfheerenlanden vormt (voor de kenmerken: leeftijd en plaats). Na deze analyse heeft een herweging 

plaatsgevonden. Dit houdt in dat de antwoorden van de ondervertegenwoordigde groepen “zwaarder” 

meetellen. De resultaten van het onderzoek zijn op deze manier representatief voor de gemeente 

Vijfheerenlanden als geheel.  

 

 

Vragenlijst 

 

De vragenlijst is in nauw overleg met de gemeente door DUO Market Research opgesteld.  

 

 

Opzet rapportage 

 

Conform de reglementen en gedragscodes van de Autoriteit Persoonsgegevens zijn alle antwoorden van 

de respondenten anoniem verwerkt. 

 

De resultaten van het onderzoek zijn weergegeven in grafieken (zie deel 4). In de grafieken zijn de 

resultaten van de gemeente Vijfheerenlanden als geheel weergegeven. In deel 3 staan de belangrijkste 

resultaten. De verantwoording van de respons, de resultaten per plaats/wijk en de open antwoorden staan 

in de bijlage (deel 5). 
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3 SAMENVATTING BELANGRIJKSTE RESULTATEN 

 

Tevredenheid over het openbaar groen 
 

Als het gaat om de tevredenheid dan zijn inwoners het meest tevreden over de hoeveelheid openbaar 

groen. Relatief gezien zijn ze het minst tevreden over het onderhoudsniveau (31% is (zeer) ontevreden).   

 

Aspect Zeer 

tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer 

ontevreden 

Geen 

mening 

Hoeveelheid openbaar groen 9% 51% 26% 10% 4% 0% 

Kwaliteit openbaar groen 3% 44% 29% 16% 7% 1% 

Afwisseling openbaar groen 4% 45% 32% 13% 3% 3% 

Onderhoudsniveau openbaar 
groen 

2% 36% 30% 19% 12% 1% 

 

Alle onderzochte aspecten zijn voor een (zeer) ruime meerderheid van de inwoners (zeer) belangrijk.  

 

 

Gebruik openbaar groen 
 

Het belangrijkste bij het openbaar groen is volgens de inwoners dat het hun woonplaats mooier maakt 

(86%). Ook is het volgens 64% een manier om klimaatverandering tegen te gaan. Het openbaar groen 

wordt het meest gebruikt voor: om van de natuur te genieten (75%) en voor een ommetje (74%).  

 

Het meest bezochte natuurgebied is ‘Uiterwaarden Lek’ (33%). Een zesde bezoekt geen natuurgebied. 

 

 

Voorkeur openbaar groen en mogelijke hulp 
 

We hebben gevraagd waar de voorkeur van de inwoners naar uitgaat als het gaat om openbaar groen: of 

het aantrekkelijk is voor dieren en/of voor mensen. Driekwart geeft aan dat ze beide belangrijk vinden. 

 

Van de voorgelegde mogelijkheden als het gaat om het beheer van het openbaar groen, spreekt de optie 

om meer bomen te planten voor nestgelegenheid van vogels het meest aan. Voor een klein gedeelte (7%) 

spreekt geen enkele optie aan. Een meerderheid van de inwoners (67%) is tegen het idee om bomen te 

kappen als zonnepanelen en zonneboilers hierdoor meer zon zouden krijgen.  

 

Onkruid op verharding wordt door inwoners als meest storende factor gezien aan het openbaar groen. 

Bijna twee derde (65%) noemt dit aspect. Bijna een zesde (15%) ziet geen enkele storende factor aan het 

openbaar groen.  

 

Een vijfde van de inwoners is eventueel bereid om mee te helpen aan het onderhoud van openbaar groen 

in hun wijk of dorp.  
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4 RESULTATEN 

4.1 Hoeveelheid openbaar groen 

 

 We hebben een aantal vragen gesteld over de hoeveelheid openbaar groen. De meerderheid (60%) van 

de inwoners is (zeer) tevreden over de hoeveelheid openbaar groen.  

 

 
 
 
Vrijwel alle inwoners (95%) vinden het belangrijk dat er voldoende openbaar groen is.  
 

 
 
 
Een ruime meerderheid (90%) van de inwoners kan vanuit hun huis drie of meer bomen zien.  
 
 

 
  

9% 51% 26% 10% 4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hoe tevreden bent u over de hoeveelheid openbaar groen in de plaats waar u 
woont?

Zeer tevreden Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer ontevreden Geen mening

52% 43% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hoe belangrijk vindt u de hoeveelheid openbaar groen in de plaats waar u 
woont?

Zeer belangrijk Belangrijk Neutraal Onbelangrijk Zeer onbelangrijk Geen mening

90% 10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kunt u vanuit uw huis drie of meer bomen zien?

Ja Nee
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Ruim twee derde van de inwoners (69%) heeft zelf een of meer bomen in hun tuin. Een vijfde heeft geen 

bomen in hun tuin en een tiende heeft geen tuin.  

 

 

 

 
Bij bijna driekwart (72%) van de inwoners ligt er binnen 300 meter van hun huis een parkje of groene 

ruimte.  

 

 
 
 

Een klein gedeelte (14%) van de inwoners ziet meer vogels in hun buurt dan 10 jaar geleden. Vier op de 

tien ziet niet meer vogels en 46% kan geen inschatting maken. 

 

  

69% 21% 10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Heeft u zelf een of meer bomen in uw tuin?

Ja Nee Ik heb geen tuin

72% 28%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ligt er binnen 300 meter van uw huis een parkje of groene ruimte (van 
bijvoorbeeld 100 bij 100 meter)?

Ja Nee

14% 40% 46%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ziet u meer vogels bij u in de buurt dan 10 jaar geleden?

Ja Nee Weet ik niet
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4.2 Kwaliteit openbaar groen 

 

Iets minder dan de helft (47%) van de inwoners is (zeer) tevreden over de kwaliteit van het openbaar 

groen in de plaats waar ze wonen. Bijna een kwart (23%) is hierover (zeer) ontevreden. 

 

 

 

  

Van de inwoners vindt 93% de kwaliteit van het openbaar groen in hun plaats (zeer) belangrijk.  

 

 

 
 
Iets minder dan de helft (49%) van de inwoners is (zeer) tevreden over de afwisseling in het openbaar 

groen in de plaats waarin ze wonen. Een zesde (16%) is hierover (zeer) ontevreden. 

 

 
 
 
  

3% 44% 29% 16% 7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hoe tevreden bent u over de kwaliteit van het openbaar groen in de plaats waar 
u woont?

Zeer tevreden Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer ontevreden Geen mening

44% 49% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hoe belangrijk vindt u de kwaliteit van het openbaar groen in de plaats waar u 
woont?

Zeer belangrijk Belangrijk Neutraal Onbelangrijk Zeer onbelangrijk Geen mening

4% 45% 32% 13% 3%3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hoe tevreden bent u over de afwisseling in het openbaar groen in de plaats waar 
u woont?

Zeer tevreden Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer ontevreden Geen mening
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Van de inwoners vindt 76% de afwisseling in het openbaar groen in hun plaats (zeer) belangrijk.  

 
 

 
 
 
Ruim een derde (38%) van de inwoners is (zeer) tevreden over het huidige onderhoudsniveau van het 

openbaar groen in de plaats waarin ze wonen. Bijna een derde (31%) is hierover (zeer) ontevreden. 

 

 
 
 
Van de inwoners vindt 89% het onderhoudsniveau van het openbaar groen in hun plaats (zeer) belangrijk.  

 
 

  

24% 52% 21% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hoe belangrijk vindt u de afwisseling in het openbaar groen in de plaats waar u 
woont?

Zeer belangrijk Belangrijk Neutraal Onbelangrijk Zeer onbelangrijk Geen mening

2% 36% 30% 19% 12% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hoe tevreden bent u over het huidige onderhoudsniveau van het openbaar 
groen in de plaats waar u woont?

Zeer tevreden Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer ontevreden Geen mening

29% 60% 9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hoe belangrijk vindt u het onderhoudsniveau van het openbaar groen?

Zeer belangrijk Belangrijk Neutraal Onbelangrijk Zeer onbelangrijk Geen mening
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4.3 Gebruik openbaar groen 

 

We hebben een aantal vragen gesteld over het gebruik van het openbaar groen. Het belangrijkste bij het 

openbaar groen is volgens de inwoners dat het hun woonplaats mooier maakt (86%). Ook is het volgens 

64% van de inwoners een manier om klimaatverandering tegen te gaan.  

 

 

  

8%

5%

17%

17%

31%

55%

58%

64%

86%

Anders

Het is een toeristische trekpleister

Het is een manier om historische waarde toe te
voegen aan mijn wijk of dorp

Het is een plek om samen te zijn met vrienden
en familie

Het is een plek om te sporten en te spelen

Het is een manier om meer planten en dieren
in mijn woonplaats te krijgen

Het is een plek om tot rust te komen

Het is een manier om klimaatverandering tegen
te gaan

Het maakt mijn woonplaats mooier

Wat vindt u belangrijk aan het openbaar groen?
Meerdere antwoorden mogelijk. 
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Ook hebben we gevraagd waar het openbaar groen voor wordt gebruikt. Twee antwoorden worden het 

meeste gegeven: om van de natuur te genieten (75%) en voor een ommetje (74%).  

 

 

 

 

Het meest bezochte natuurgebied is ‘Uiterwaarden Lek’ (33%). Een zesde bezoekt geen natuurgebied. 

 

 

 

 

5%

9%

13%

16%

34%

54%

74%

75%

Anders

Ontmoeten van vrienden en/of familie

Om te sporten

Om de hond uit te laten

Ik gebruik het om ergens naar toe te gaan / ik
zie het als ik ergens naar toe ga

Om te ontspannen

Voor een ommetje

Om van de natuur te genieten

Waar gebruikt u het openbaar groen voor?
Meerdere antwoorden mogelijk. 

9%

16%

7%

16%

18%

33%

Anders

Ik bezoek geen natuurgebied

Polder Bolgerijen

Zouweboezem

Lingegebied Diefdijk Zuid

Uiterwaarden Lek

Welk natuurgebied in Vijfheerenlanden bezoekt u het meest?
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4.4 Voorkeur openbaar groen en mogelijke hulp 

 

We hebben gevraagd waar de voorkeur van de inwoners naar uitgaat als het gaat om openbaar groen: of 

het aantrekkelijk is voor dieren en/of voor mensen. Driekwart geeft aan dat ze beide belangrijk vinden.  

 

 

 

 

  

2%

75%

6%

17%

Geen mening

Beide zijn belangrijk

Dat het aantrekkelijk is voor mensen (Veel
kleur, grotere bloemen, langere bloeitijd,

minder aantrekkelijk voor diersoorten)

Dat het aantrekkelijk is voor dieren
(voedsel voor insecten, kleinere bloemen,

ingetogenere, kortere bloeitijd)

Wat heeft uw voorkeur in het openbaar groen?
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We hebben de inwoners de volgende vraag voorgelegd: 

We kunnen de natuur een handje helpen door er bij het beheer van het openbaar groen rekening mee te 

houden. Welke mogelijkheden spreken u aan? 

 

Van de voorgelegde mogelijkheden spreekt de optie om meer bomen te planten voor nestgelegenheid van 

vogels het meest (67%) aan. Voor een klein gedeelte (7%) spreekt geen enkele optie aan. 

 

 

 

Een meerderheid van de inwoners (67%) is tegen het idee om bomen te kappen als zonnepanelen en 

zonneboilers hierdoor meer zon zouden krijgen.  

 

 

  

7%

7%

16%

38%

45%

47%

57%

63%

67%

Anders

Geen enkele optie spreekt me aan

Broeihoop maken voor ringslangen

Inbouwen van neststenen in gevels voor vleermuizen
en vogels

Minder maaien zodat de insecten meer voedsel
vinden

Bladeren laten liggen voor de egels

Aanleggen van houtwallen van snoeihout voor kleine
zoogdieren en vogels

Grasvelden langs het water minder vaak maaien om
wilde bloemen tot bloei te laten komen

Meer bomen planten voor nestgelegenheid van
vogels

Welke mogelijkheden spreken u aan?
Meerdere antwoorden mogelijk. 

12% 67% 21%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Moet de gemeente bomen kappen als zonnepanelen of zonneboilers op huizen in 
de omgeving daardoor meer zon krijgen en dus meer energie opwekken?

Ja Nee Weet ik niet/geen mening
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Onkruid op verharding wordt door inwoners als meest storende factor gezien aan het openbaar groen. 

Bijna twee derde (65%) noemt dit aspect. Bijna een zesde (15%) ziet geen enkele storende factor aan het 

openbaar groen.  

 

 

 

Een vijfde van de inwoners is eventueel bereid om mee te helpen aan het onderhoud van openbaar groen 

in hun wijk of dorp. 

 

 

15%

11%

2%

8%

21%

21%

36%

65%

Er is niets storends als het gaat om het groen

Anders

Schaduw van bomen

Afgevallen bladeren

Plak op de auto

Te hoog gras

Onkruid in de borders of plantvakken

Onkruid op verharding (bijvoorbeeld de stoep, straat)

Wat vindt u het meest storend aan het openbaar groen? 
Meerdere antwoorden mogelijk. 

20% 41% 28% 11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bent u eventueel bereid om mee te helpen aan het onderhoud van het openbaar 
groen in uw wijk of dorp?

Ja Misschien Nee Weet ik niet/geen mening
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Tot slot hebben we de inwoners de volgende vraag voorgelegd: 

Op welke plek in de plaats waar u woont wordt u enthousiast van het openbaar groen? 

 

Er zijn diverse antwoorden gegeven. De meest gegeven antwoorden zijn: 

• Buitengebied. 

• Diefdijk. 

• Donkere kade. 

• Eigen straat/thuis. 

• Langs de Lek. 

• Langs de Linge. 

• Leerdam Noord. 

• Loosdorp. 

• Natuurtuin. 

• Niet/nergens. 

• Schoonrewoerd. 

• Uiterwaarden. 

• Viaanse bos. 

• Zouweboezem. 

 

Zie ook de bijlage voor alle gegeven antwoorden.  
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5 BIJLAGE 

 

5.1 Verantwoording weging respons en betrouwbaarheidsmarges 

 

Weging respons 

 

De respons is geanalyseerd naar leeftijd en plaats. Op basis van de werkelijke verdeling en de verdeling in 

de respons heeft een herweging plaatsgevonden. Bij het wegen van resultaten wordt aan elke persoon die 

mee heeft gedaan aan het onderzoek een gewicht toegekend. Personen in groepen die 

ondervertegenwoordigd zijn in de respons, krijgen een gewicht groter dan 1. Personen in 

oververtegenwoordigde groepen krijgen een gewicht kleiner dan 1. Personen waarvan geen 

achtergrondkenmerken beschikbaar zijn, hebben de weging 1 gekregen (geen herweging). 

 

De weging is voor twee kenmerken (leeftijd en plaats) uitgevoerd, waardoor er per persoon een ‘overall’-

wegingsfactor wordt gehanteerd.  

 

 
Werkelijke 

verdeling 

Verdeling  

in onderzoek 

Wegingsfactor 

(werkelijke 

verdeling/verdeling 

onderzoek) 

Leeftijd    

18-29 jaar 18% 3% 5,96 

30-39 jaar 15% 11% 1,35 

40-54 jaar 25% 24% 1,06 

55-64 jaar 17% 22% 0,75 

65-74 jaar 15% 26% 0,56 

75 jaar en ouder 11% 15% 0,71 

Plaats    

Zederik 25% 26% 0,98 

Leerdam 38% 45% 0,85 

Vianen 36% 29% 1,25 
 

 

Voor nadere uitleg over wegen van onderzoek verwijzen we naar de website van het CBS. U kunt daar 

zoeken op de uitgave “Wegen als correctie voor non-respons – CBS”. 
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Nauwkeurigheid van de resultaten 

 

Als gevolg van non-respons heeft niet de gehele populatie (i.c. alle inwoners) aan het onderzoek 

deelgenomen. Hierdoor moet er bij de interpretatie van de resultaten rekening worden gehouden met 

nauwkeurigheidsmarges. De nauwkeurigheid van de resultaten wordt aangegeven met 

nauwkeurigheidsmarges die worden bepaald door: 

1. Het aantal inwoners van de gemeente (circa 44.000 inwoners ouder dan 18 jaar). 

2. De netto-respons (867 inwoners die de vragenlijst hebben ingevuld). 

3. Het gevonden percentage (de uitkomst). 

4. Het betrouwbaarheidsniveau (in dit geval wordt een betrouwbaarheidsniveau van 95% aangehouden, 

wat inhoudt dat er een kans van 95% is dat de resultaten uit het onderzoek correct zijn). 

 

In de onderstaande tabel is weergegeven met welke marges rond de uitkomsten/resultaten rekening 

gehouden moet worden (uitgaande van de bovenstaande uitgangspunten en met de aanname dat de 

netto-respons representatief is voor de gehele populatie). 

 

Netto-respons Uitkomst 

50%-50% 

Uitkomst 

75%-25% 

Uitkomst 

90%-10% 

600 4,0% 3,4% 2,4% 

867 
(de respons van dit 

onderzoek) 
3,3% 2,9% 2,0% 

1.000 3,1% 2,7% 1,8% 

1.200 2,8% 2,4% 1,7% 

Toelichting op de tabel 

Bij een netto-respons van ‘n = 867 inwoners’, dient bij een onderzoeksuitkomst van bijv. ‘75% is tevreden een bepaald 

aspect’ rekening gehouden te worden met het feit dat het werkelijke percentage zal liggen tussen: 71,9% (75% - 

2,9%) en 77,9% (75% + 2,9%). 
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5.2 Resultaten naar plaats/wijk 

 

In deze paragraaf worden de resultaten naar plaats/wijk gepresenteerd. We hebben hierbij de volgende 

indeling gebruikt. De respons in de kleinere plaatsen/wijken is te beperkt om apart te presenteren.  

 
 

Aantal 

1. Ameide/Tienhoven aan de Lek 65 

2. Hagestein/Hoef en Haag/Everdingen 38 

3. Hei- en Boeicop/Zijderveld 30 

4. Kedichem/Oosterwijk 16 

5. Leerbroek/Nieuwland 31 

6. Leerdam - West en Broekgraaf 82 

7. Leerdam - Centrum 46 

8. Leerdam - Oost 62 

9. Leerdam - Noord 132 

10. Lexmond 38 

11. Meerkerk 77 

12. Schoonrewoerd 29 

13. Vianen - overige wijken 54 

14. Vianen - Centrum 36 

15. Vianen - Monnikenhof 66 

16. Vianen - De Hagen 44 

17. Overig (niet apart opgenomen) 21 

Totaal 867 
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Deel 1: Hoeveelheid openbaar groen 

 

Hoe tevreden bent u over de hoeveelheid openbaar groen in de plaats waar u woont? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Zeer tevreden 8% 26% 9% 10% 12% 6% 7% 16% 9% 4% 11% 15% 8% 7% 0% 5% 9% 

Tevreden 66% 42% 32% 60% 48% 43% 33% 48% 59% 71% 50% 55% 56% 33% 55% 41% 51% 

Neutraal 20% 16% 53% 30% 28% 24% 30% 20% 21% 18% 30% 15% 27% 31% 19% 41% 26% 

Ontevreden 5% 12% 3% 0% 8% 22% 20% 11% 8% 2% 7% 15% 8% 21% 16% 9% 10% 

Zeer ontevreden 1% 4% 3% 0% 4% 5% 10% 5% 3% 2% 2% 0% 2% 7% 10% 5% 4% 

Geen mening 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

 Hoe belangrijk vindt u de hoeveelheid openbaar groen in de plaats waar u woont? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Zeer belangrijk 39% 68% 56% 70% 46% 52% 58% 52% 51% 33% 50% 62% 56% 77% 59% 35% 52% 

Belangrijk 60% 26% 35% 30% 46% 44% 35% 46% 48% 67% 30% 38% 42% 18% 33% 65% 43% 

Neutraal 1% 6% 9% 0% 8% 3% 3% 2% 1%  0% 19% 0% 0% 5% 8% 0% 5% 

Onbelangrijk 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Zeer onbelangrijk 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 

Geen mening 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Kunt u vanuit uw huis drie of meer bomen zien? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Ja 71% 96% 86% 100% 96% 78% 83% 93% 94% 100% 97% 90% 94% 81% 93% 94% 90% 

Nee 29% 4% 14%  0% 4% 22% 17% 7% 6% 0%  3% 10% 6% 19% 7% 6% 10% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Heeft u zelf een of meer bomen in uw tuin? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Ja 62% 76% 74% 70% 92% 57% 29% 73% 73% 84% 87% 81% 64% 64% 64% 58% 69% 

Nee 25% 24% 24% 30% 4% 24% 19% 13% 22% 14% 8% 14% 30% 12% 34% 29% 21% 

Ik heb geen tuin 13% 0% 3% 0% 4% 19% 52% 15% 6% 2% 5% 5% 6% 24% 3% 14% 10% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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 Ligt er binnen 300 meter van uw huis een parkje of groene ruimte (van bijvoorbeeld 100 bij 100 meter)? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Ja 83% 76% 49% 91% 43% 67% 50% 82% 87% 76% 52% 71% 81% 58% 99% 55% 72% 

Nee 17% 24% 51% 9% 57% 33% 50% 18% 13% 24% 48% 29% 19% 42% 1% 45% 28% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Ziet u meer vogels bij u in de buurt dan 10 jaar geleden? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Ja 12% 16% 43% 18% 25% 5% 13% 5% 14% 13% 15% 25% 11% 16% 15% 5% 14% 

Nee 45% 35% 31% 27% 46% 59% 53% 36% 45% 21% 24% 35% 44% 42% 57% 38% 40% 

Weet ik niet 44% 49% 26% 55% 29% 37% 33% 58% 41% 67% 61% 40% 45% 42% 28% 58% 46% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

  



 

Rapportage – Gemeente Vijfheerenlanden – september 2022 – DUO Market Research  21 

Inwonerspanel  
 

Deel 2: Kwaliteit openbaar groen 

 

Hoe tevreden bent u over de kwaliteit van het openbaar groen in de plaats waar u woont? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Zeer tevreden 2% 2% 3%  0% 4% 3% 3% 5% 6% 6% 1% 4% 2% 2% 1% 2% 3% 

Tevreden 51% 51% 48% 50% 38% 28% 23% 58% 52% 35% 50% 43% 44% 43% 42% 38% 44% 

Neutraal 21% 25% 24% 40% 29% 27% 52% 15% 22% 51% 35% 22% 30% 26% 32% 38% 29% 

Ontevreden 24% 18% 12%  0% 17% 20% 13% 16% 13% 8% 12% 22% 13% 21% 18% 14% 16% 

Zeer ontevreden 1% 4% 12% 10% 8% 20% 10% 5% 8%  0% 3% 4% 13% 5% 5% 8% 7% 

Geen mening  0%  0%  0%  0% 4% 2%  0%  0%  0%  0%  0% 4%  0% 2% 1%  0% 1% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Hoe belangrijk vindt u de kwaliteit van het openbaar groen in de plaats waar u woont? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Zeer belangrijk 40% 51% 53% 50% 29% 46% 42% 59% 41% 21% 43% 43% 48% 63% 49% 35% 44% 

Belangrijk 55% 45% 41% 50% 63% 49% 55% 38% 57% 75% 36% 52% 50% 30% 44% 62% 49% 

Neutraal 5% 2% 6% 0% 4% 3% 3% 4% 1% 4% 20% 5% 2% 7% 5% 2% 5% 

Onbelangrijk 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 

Zeer onbelangrijk 0% 2% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Geen mening 0% 0% 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Hoe tevreden bent u over de afwisseling in het openbaar groen in de plaats waar u woont? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Zeer tevreden 2% 8% 6% 9% 4% 3% 3% 4% 3% 6% 1% 5% 5% 5% 8% 3% 4% 

Tevreden 38% 54% 21% 36% 42% 32% 43% 67% 59% 65% 42% 52% 42% 28% 36% 53% 45% 

Neutraal 36% 20% 38% 45% 33% 37% 30% 15% 26% 18% 40% 29% 46% 40% 31% 29% 32% 

Ontevreden 22% 12% 29% 9% 8% 21% 13% 9% 7% 8% 6% 14% 6% 28% 21% 9% 13% 

Zeer ontevreden 1% 6% 3% 0% 8% 6% 7% 4% 3% 0% 2% 0% 2% 0% 1% 3% 3% 

Geen mening 0% 0% 3% 0% 4% 2% 3% 2% 1% 2% 9% 0% 0% 0% 3% 3% 3% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Hoe belangrijk vindt u de afwisseling in het openbaar groen in de plaats waar u woont? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Zeer belangrijk 14% 22% 18% 18% 17% 33% 32% 30% 26% 4% 19% 24% 34% 43% 34% 18% 24% 

Belangrijk 59% 59% 65% 64% 63% 44% 45% 39% 53% 52% 49% 62% 45% 45% 41% 69% 52% 

Neutraal 27% 20% 15% 18% 8% 20% 19% 27% 20% 42% 22% 14% 20% 10% 23% 10% 21% 

Onbelangrijk 0% 0% 0% 0% 4% 2% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Zeer onbelangrijk 0% 0% 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Geen mening 0% 0% 3% 0% 4% 2% 3% 2% 1% 2% 8% 0% 0% 2% 3% 3% 3% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Hoe tevreden bent u over het huidige onderhoudsniveau van het openbaar groen in de plaats waar u woont? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Zeer tevreden 0% 0% 3% 0% 4% 2% 3% 4% 3% 6% 1% 5% 0% 5% 0% 2% 2% 

Tevreden 39% 42% 38% 30% 29% 22% 19% 42% 30% 55% 47% 24% 40% 40% 36% 23% 36% 

Neutraal 30% 28% 21% 50% 33% 19% 45% 27% 34% 14% 31% 33% 28% 21% 29% 47% 30% 

Ontevreden 24% 16% 18% 10% 25% 29% 16% 16% 18% 14% 12% 24% 18% 26% 27% 18% 19% 

Zeer ontevreden 6% 14% 18% 10% 4% 29% 16% 11% 14% 8% 8% 14% 14% 9% 8% 11% 12% 

Geen mening 1% 0% 3% 0%  4% 0% 0% 0% 1% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Hoe belangrijk vindt u het onderhoudsniveau in het openbaar groen in de plaats waar u woont? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Zeer belangrijk 20% 20% 21% 10% 29% 35% 23% 29% 27% 16% 39% 40% 45% 42% 27% 26% 29% 

Belangrijk 65% 76% 65% 70% 63% 56% 67% 57% 58% 65% 48% 55% 50% 47% 65% 68% 60% 

Neutraal 13% 0% 12% 20% 4% 8% 3% 14% 14% 18% 11% 5% 5% 9% 7% 6% 9% 

Onbelangrijk 0% 0% 0% 0% 4% 2% 3% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 

Zeer onbelangrijk 0% 4% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Geen mening 1% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Deel 3: Gebruik openbaar groen 

 

Wat vindt u belangrijk aan het openbaar groen? Meerdere antwoorden mogelijk 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Het maakt mijn 
woonplaats mooier 

93% 88% 80% 90% 83% 89% 83% 82% 75% 88% 86% 90% 81% 84% 89% 97% 86% 

Het is een manier om 
klimaatverandering 
tegen te gaan 

60% 76% 62% 60% 38% 68% 68% 55% 62% 57% 59% 81% 64% 74% 68% 80% 64% 

Het is een plek om tot 
rust te komen 

61% 56% 56% 70% 70% 60% 61% 75% 60% 48% 52% 43% 67% 70% 51% 52% 58% 

Het is een manier om 
meer planten en dieren 
in mijn woonplaats te 
krijgen 

55% 46% 29% 70% 67% 67% 58% 60% 51% 43% 45% 67% 58% 56% 59% 66% 55% 

Het is een plek om te 
sporten en te spelen 

46% 35% 23% 20% 22% 25% 23% 18% 30% 33% 23% 19% 42% 35% 41% 33% 31% 

Het is een plek om 
samen te zijn met 
vrienden en familie 

33% 14% 9% 10% 17% 22% 13% 27% 15% 10% 7% 5% 29% 24% 19% 9% 17% 

Het is een manier om 
historische waarde toe te 
voegen aan mijn wijk of 
dorp 

27% 18% 56% 36% 29% 5% 20% 9% 11% 10% 8% 29% 14% 44% 8% 12% 17% 

Het is een toeristische 
trekpleister 

10% 2% 3% 0%  0%  14% 7% 2% 7% 2% 2% 0% 5% 19% 4% 2% 5% 

Anders 2% 20% 6% 0%  4% 5% 3% 2% 9% 2% 18% 0% 9% 7% 7% 6% 8% 

 

 

Waar gebruikt u het openbaar groen voor? Meerdere antwoorden mogelijk 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Om van de natuur te 
genieten 

85% 90% 79% 91% 87% 78% 71% 73% 67% 75% 65% 81% 77% 84% 71% 60% 75% 

Voor een ommetje 71% 76% 32% 82% 71% 81% 73% 80% 79% 73% 67% 71% 80% 91% 74% 77% 74% 

Om te ontspannen 74% 52% 29% 50% 54% 67% 58% 62% 44% 45% 56% 35% 56% 69% 60% 33% 54% 

Ik gebruik het om ergens 
naar toe te gaan / ik zie 
het als ik ergens naar 
toe ga 

21% 34% 53% 20% 26% 49% 33% 31% 32% 50% 28% 33% 39% 21% 42% 25% 34% 

Om de hond uit te laten 13% 14% 20% 30% 17% 16% 20% 27% 19% 8% 7% 10% 16% 14% 23% 21% 16% 

Om te sporten 7% 22% 0% 9% 4% 6% 13% 9% 3% 10% 8% 5% 16% 19% 23% 36% 13% 

Ontmoeten van vrienden 
en/of familie 

4% 16% 0% 0% 8% 6% 10% 20% 8% 2% 5% 10% 16% 16% 11% 4% 9% 

Anders 5% 2% 3% 0% 0% 5% 3% 2% 3% 13% 8% 0% 8% 0% 8% 0% 5% 
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Welk natuurgebied gebruikt u het meest? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Uiterwaarden Lek 65% 67% 9% 20% 4% 5% 0% 5% 3% 47% 10% 14% 57% 58% 53% 74% 33% 

Lingegebied Diefdijk Zuid 0% 4% 6% 40% 13% 44% 61% 68% 44% 4% 2% 48% 0% 5% 5% 3% 18% 

Zouweboezem 29% 0% 3% 0% 50% 2% 3% 2% 5% 45% 62% 0% 2% 5% 5% 0% 16% 

Polder Bolgerijen 0% 12% 56% 0%  4% 2% 3% 2% 2% 0% 0%  5% 14% 12% 16% 6% 7% 

Anders 1% 12% 3% 20% 17% 22% 19% 7% 14% 2% 2% 24% 11% 0% 7% 8% 9% 

Ik bezoek geen 
natuurgebied 

5% 6% 24% 20% 13% 25% 13% 16% 32% 2% 24% 10% 16% 21% 12% 9% 16% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Deel 4: Voorkeur openbaar groen en mogelijke hulp 

 

Wat heeft uw voorkeur in het openbaar groen? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Dat het aantrekkelijk is 
voor dieren (voedsel 
voor insecten, kleinere 
bloemen, ingetogenere, 
kortere bloeitijd) 

18% 14% 31% 27% 29% 13% 16% 27% 11% 17% 11% 29% 17% 17% 18% 14% 17% 

Dat het aantrekkelijk is 
voor mensen (Veel kleur, 
grotere bloemen, 
langere bloeitijd, minder 
aantrekkelijk voor 
diersoorten) 

5% 6% 17% 9% 4% 10% 16% 5% 3% 4% 3% 10% 13% 5% 4% 2% 6% 

Beide zijn belangrijk 78% 80% 49% 55% 63% 76% 65% 67% 83% 77% 83% 62% 69% 76% 77% 85% 75% 

Geen mening 0% 0% 3% 9% 4% 2% 3% 0% 2% 2% 3% 0% 2% 2% 1% 0% 2% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Welke mogelijkheden spreken u aan? Meerdere antwoorden mogelijk 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Meer bomen planten 
voor nestgelegenheid 
van vogels 

74% 78% 38% 82% 70% 67% 70% 82% 55% 60% 65% 81% 67% 74% 70% 65% 67% 

Grasvelden langs het 
water minder vaak 
maaien om wilde 
bloemen tot bloei te 
laten komen 

64% 69% 59% 91% 48% 65% 70% 49% 53% 80% 65% 48% 59% 58% 70% 72% 63% 

Aanleggen van 
houtwallen van 
snoeihout voor kleine 
zoogdieren en vogels 

74% 46% 26% 80% 71% 57% 67% 70% 50% 52% 48% 60% 55% 70% 60% 58% 57% 

Bladeren laten liggen 
voor de egels 

32% 28% 50% 55% 54% 48% 43% 67% 47% 67% 43% 60% 41% 58% 51% 42% 47% 

Minder maaien zodat de 
insecten meer voedsel 
vinden 

32% 51% 44% 73% 42% 44% 43% 42% 41% 57% 52% 38% 42% 53% 42% 44% 45% 

Inbouwen van 
neststenen in gevels 
voor vleermuizen en 
vogels 

44% 41% 47% 36% 39% 38% 32% 36% 30% 22% 30% 48% 45% 51% 30% 56% 38% 

Broeihoop maken voor 
ringslangen 

17% 10% 18% 27% 22% 22% 17% 18% 17% 10% 19% 10% 14% 26% 12% 12% 16% 

Anders 4% 14% 9% 0% 13% 14% 7% 2% 9% 2% 6% 10% 8% 7% 7% 3% 7% 

Geen enkele optie 
spreekt me aan 

2% 4% 12% 9% 4% 10% 3% 4% 14% 0% 12% 5% 6% 5% 4% 10% 7% 
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Moet de gemeente bomen kappen als zonnepanelen of zonneboilers op huizen in de omgeving daardoor meer zon krijgen en dus meer 

energie opwekken? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Ja 6% 12% 20% 9% 17% 19% 7% 13% 11% 8% 9% 14% 6% 14% 21% 10% 12% 

Nee 79% 76% 49% 64% 75% 62% 83% 73% 67% 63% 55% 67% 78% 70% 64% 61% 67% 

Weet ik niet/geen 
mening 

15% 12% 31% 27% 8% 19% 10% 15% 22% 29% 36% 19% 16% 16% 15% 28% 21% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Wat vindt u het meest storend aan het openbaar groen? Meerdere antwoorden mogelijk 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Onkruid op verharding 
(bijvoorbeeld de stoep, 
straat) 

71% 72% 47% 50% 71% 76% 58% 64% 74% 76% 58% 71% 70% 56% 59% 56% 65% 

Onkruid in de borders of 
plantvakken 

24% 58% 49% 20% 43% 56% 33% 46% 34% 27% 30% 55% 34% 33% 25% 33% 36% 

Te hoog gras 33% 18% 17% 0% 17% 25% 17% 27% 23% 12% 25% 19% 25% 19% 21% 9% 21% 

Plak op de auto 14% 22% 9% 20% 8% 19% 10% 13% 22% 27% 42% 5% 25% 19% 26% 21% 21% 

Afgevallen bladeren 4% 6% 3% 9% 8% 10% 7% 4% 9% 8% 14% 5% 11% 7% 10% 10% 8% 

Schaduw van bomen 0% 0% 0% 0% 4% 2% 3% 2% 2% 0% 1% 0% 3% 0% 7% 3% 2% 

Er is niets storends als 
het gaat om het groen 

8% 16% 18% 36% 9% 11% 19% 24% 10% 8% 17% 5% 16% 26% 12% 17% 15% 

Anders 7% 4% 12% 9% 17% 17% 17% 4% 11% 12% 5% 10% 8% 14% 19% 18% 11% 

 

 

Moet de gemeente bomen kappen als zonnepanelen of zonneboilers op huizen in de omgeving daardoor meer zon krijgen en dus meer 

energie opwekken? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Tot 

Ja 20% 18% 26% 20% 22% 29% 23% 16% 15% 14% 10% 30% 13% 38% 26% 21% 20% 

Misschien 33% 49% 44% 40% 30% 27% 33% 40% 50% 63% 40% 50% 45% 36% 36% 47% 41% 

Nee 15% 27% 21% 30% 43% 37% 30% 33% 27% 18% 38% 10% 30% 14% 32% 24% 28% 

Weet ik niet/geen 
mening 

31% 6% 9% 10% 4% 8% 13% 11% 8% 4% 12% 10% 13% 12% 7% 8% 11% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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5.3 Open antwoorden  

 

Vraag 10 

Wat vindt u belangrijk aan het openbaar groen?  

Antwoorden “anders, namelijk:” 

• Als het goed bijgehouden wordt idd het prima maar in heicop is het een klerezooi op de straten 

• Belangrijk voor de insecten. 

• Dat het geen parkeerplekken in beslag neemt! 

• Functioneel, leefbaar 

• Ga graag naar buiten, maar zit vast in mijn huis, wegens warmte (geen ramen tegen elkaar open 

kunnen zetten) en steeds een defecte Lift! 

• Geeft gevoel van comfort 

• Groen heeft een rustgevende werking op mensen en dat is in deze tijd erg belangrijk. 

• Groen is mooi, MAAR HET MOET GOED ONDERHOUDEN WORDEN,EN DAT IS HIER NIET GEVAL 

• Groen zorgt ervoor dat de temperatuur minder hoog wordt 

• Groen, zeker bomen werken als een demping van het verkeerslawaai van A2 en A27 

• Het beheer van de bermen in de bebouwde kom is dramatisch.. 

• Het geeft meer verkoeling 

• Het geeft schaduw en koelte bij warm weer. Het geeft zuurstof. 

• Het is belangrijk dat er niet te veel stenen en asfalt zijn. Niet alles volbouwen. Bomen en groen 

zorgen ook voor schaduw en koelte 

• Het is fijn 

• Het is onnodige geldverkwisting omdat de Vijfheerenlanden voor 95% uit buitengebied en groen 

bestaat. 

• Het kan een pluktuin zijn van eetbare planten, noten en vruchten 

• Het komt ook onze gezondheid ten goede 

• Het maakt de openbare ruimte aangenamer om te zien 

• Het maakt woonwijken leefbaar 

• Het zorgt voor kwaliteit van de woonomgeving 

• Het zorgt voor schaduw en beschutting 

• Het zorgt voor verkoeling tijdens hete dagen 

• Honden uitlaten 

• Houd vocht vast en geeft koelte, gaat opwarming v.d. Aarde tegen 

• Is gezonder - groen zorgt voor geluk 

• Koelend effect in de woonwijk bij warm zomer weer, Fijnstof afvangen, geluid absorberen. Groen 

verhoogt waarde van woningen 

• Langs fietsen 

• Luchtkwaliteit verbeteren 

• Meer groen , meer zuurstof. . Het mooiste zou zijn meer pluktuinen zodat mensen voedsel kunnen 

krijgen. 

• Meer groen is beter tegen hitte 

• Mijn hond uit te laten 

• Niet zo heet als er een hittegolf is! 

• Om meer diversiteit in vogels te krijgen op dit moment zien we alleen maar KRAAIEN  in het het 

buitengebied! Dit is een grote bedreiging voor andere vogels zoals kievit en de grutto. 
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• Openbaar grasveld met omheining zou fijn zijn zodat de honden kunnen rennen zonder de fietsers en 

brommers op het fietspad te belemmeren. 

• Planten en bomen brengen natuurlijke verkoeling. In onze overvolle Randstad is een groene 

uitstraling erg belangrijk. Planten brengen (visuele) rust in het straatbeeld. Is groen 

• Prettiger dan wandelen in straten 

• Verhoging van leefgenot 

• Wandelen 

• Wandelen 

• Wijk is dicht op elkaar gebouwd, 70tiger jaren daarom waren en zijn,  de groene longen belangrijk , 

daarom waren en zijn de grote groene  " oases" belangrijk. Dat was al een punt bij de bouw en 

verkoop. 

• Woongenot 

• Zorgt voor een aangename woonomgeving 

• Zorgt voor minder hitte tijdens de warme zomerperiodes!! Daarom goed dat bomen in (woon)Wijken 

worden geplaatst. 

• Zorgt voor spreiding woningbouw 

 

 

Vraag 11 

Waar gebruikt u openbaar groen voor?  

Antwoorden “anders, namelijk:” 

• Aankleding en uitstraling van onze stad/wijk. 

• Aanzien van de stad 

• Als het groen er zou zijn tenminste maar dat is er helaas bijna niet 

• De hoeveelheid en diversiteit van (openbaar) groen draagt ook bij aan de biodiversiteit 

• Doe zelf onderhoud 

• Een mooie wandel- en/of fietsroute die beschut is als de weersomstandigheden hierom vragen. 

• Gebruik niet 

• Geeft rust en ruimte, legt CO2 vast, houdt water vast, gaat opwarming v.d. Aarde tegen 

• Geen park in de buurt van 300 meter. Ongeveer 1,5 km wel. 

• Genieten van het beeld 

• Gewoon om te zien als het netjes  ij gehouden wordt 

• Groen is een levensvoorwaarde. 

• Ik gebruik geen openbaar groen 

• Ik gebruik het niet zo zeer, het is totaal plaatje van je woonomgeving van "buiten". Plek voor de 

vogels, groene :horizon". 

• Ik word er blij van. 

• Ik zie het als ik ergens heen ga. 

• Ik zie het vanuit mijn huis, het werkt om depressie tegen te gaan 

• In Nieuwland is alleen snippergroen / functioneel groen 

• Is er niet in mijn omgeving 

• Is niet geschikt voor enig bovenstaande 

• Je bewust worden van dieren en natuur en goed voor het klimaat 

• Kinderen spelen daar 

• Met bankjes erbij om in de schaduw te zitten 

• Met kinderen te spelen en af en toe wat te plukken om te eten (vlierbloesem, appels) 

• Nergens voor, maar het is belangrijk dat het groen er is .. Op de juiste plaatsen 
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• Niet 

• Niet echt gebruiker 

• Niet, gaat ons alleen voor het aanzicht van het dorp 

• Nvt 

• Om af te koelen 

• Om mij beperkte AOW belast te zien worden terwijl ik al rondom in het groen zit zo ver het oog reikt 

• Recreëer op eigen terrein. Tussen mijn 90 fruitbomen. 

• Spelen in de speeltuin met de kleinkinderen 

• Spelen met de kinderen 

• Spelen met de kleinkinderen 

• Spelen met kinderen 

• Spelen voor de kinderen 

• Uitzicht vanuit mijn woning 

• Verfraaiing van de wijk 

• Vissen 

• Voor de dieren vogels egels 

• Zorgt voor ruimte om je heen 

 

 

Vraag 13 

Welk natuurgebied in Vijfheerenlanden bezoekt u het meest? 

Antwoorden “anders, namelijk:” 

• Af en toe zouweboezem 

• Alle natuurgebieden 

• Alles in een straal van 10 km rondom mijn huis, dus lekdijk, put Middelwaard, Bolgerijen, Zijpkade, 

etc. 

• Alles rondom Leerdam 

• Als je aan een dijk woont, heb je meer te maken met groen. Het gras en de bomen geven een 

natuurlijke uitstraling. Heerlijk rustig. En veel vogels en zelfs egels in de tuin. 

• Ben er niet of nauwelijks voor in de gelegenheid 

• Bezoek natuurgebieden buiten VHL 

• Bosjes Ter Leede 

• Broekgraaf en Libellepad 

• Broekgraaf en regio Leerdam 

• Bruininxdeelsekade, Schapendijkje 

• Buiten de vhl 

• Buitengebied heicop 

• Daar kan ik niet komen want dan is veel te ver lopen 

• De Alblasserwaard in zijn algemeenheid 

• De landerijen met de koeien en schapen 

• De Linge zelf, in een roeiboot of kano 

• De plas bij Vianen langs de snelweg a2 

• De put Vianen, lingebos Vuren, wieltje Leerdam 

• De Waard Kedichem, gebied langs de Linge bij Heukelum 

• De Waard, Kedichem 

• De Wiel van Bassa 

• Directe omgeving 
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• Door de omgeving fietsen 

• Ecologische zone Broekgraaf 

• Ecologische zone Leerdam 

• Eigen omgeving Loosdorp 

• Galgenwaard 

• Gebied achter de Schaapskooi bij Schoonrewoerd 

• Gebieden Staasbosbeheer langs Reigersdreef Ameide 

• Geen idee hoe het heet 

• Geen specifiek natuurgebied, maar zoek het groen wel op door fiets of wandelroute er op aan te 

passen.. 

• Gehele gebied vijfheerenlanden 

• Gewoon parkjes en straten in mijn omgeving tijdens het wandelen 

• Hagesteinse bos 

• Hagesteinse bos ,wat erg verwaarloosd is ! 

• Het gebied in Helsdingen/ het kapelletje/lekdijk 

• Het lingebos 

• Ik ben een bos mens, stukje bos loosdorp, minimiem maar waardevolle groene long. 

• Ik bezoek deze gebieden niet specifiek, maar ga er regelmatig op de fiets door of langs. 

• Ik bezoek vooral het buitengebied van Leerdam 

• Ik fiets in en rond de ruime omgeving van Vianen, niet specifiek in natuurgebieden 

• Ik fiets regelmatig door/langs alle bovenstaande gebieden 

• Ik geniet in mijn directe omgeving 

• Ik toer door de hele omgeving 

• Ik varieer mijn wandelingen graag, er is dus geen gebied dat ik als 'meestbezocht' kan aanmerken. 

• Ik woon zelf in een groene vlakte afgewisseld met bomen, dus wat heb ik elders te zoeken. 

• In de wijk 

• Kanaaldijk 

• Kasteeltuin 

• Klein Oosterwijk 

• Klompenpad (tegenover Karwei Leerdam) 

• Koenderseweg Leerdam 

• Line algemeen 

• Linge streek 

• Lingebos. Helaas is daar te veel gekapt. Eigenlijk geen bos meer. 

• Lingedijk 

• Lingedijk Leerdam 

• Lingegebied “de galgenwaard” t.o. Heukelum. 

• Lingegebied Galgenwaard 

• Lingegebied Leerdam Oosterwijk 

• Lingegebied Leerdam- kedichem 

• Loosdorp en naar naar Leerbroek 

• Loosdorp!! 

• Mariënwaard 

• Meerdere van bovengenoemde en met name de Wiel De Kruithof Schoonrewoerd 

• Middelwaard 

• Middelwaard de Put 

• Middelwaardse plas, Uiterwaarden Lek en Diefdijk 
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• Natuur bij recht van ter leede 

• Natuurgebied langs de Koenderseweg leerdam 

• Natuurpark Varsseveld 

• Natuurtuin en nieuwe park Houtloods 

• Natuurtuin Leerdam 

• Natuurtuin Varsseveld 

• Natuurtuin Varsseveld 

• Om te wamdelen in de stad en fietsen in de omgeving. 

• Omgeving Huibert 

• Omgeving Leerdam 

• Onze polderwegen 

• Parkje voor de deur 

• Plas middelwaard, bos bij plas everstein 

• Polder bij Leerdam 

• Polder bij Loosdorp/ter Leede 

• Recreatiegebied langs de Lek / De Middelwaard 

• Rond de put van Hagestein 

• Schoonrewoerdse Wiel 

• Struinpaden langs de waal 

• Uiterwaarden Everdingen 

• Uiterwaarden Waal, natuurgebieden in Zuid-Holland 

• Viaans bos 

• Viaanse bos 

• Viaanse bos en de middelwaard 

• Vooral de binnen bebouwde kom delen 

• Voormalig kasteel, recht van ter leede 

• Waard bij Kedichem en Galgenwaard 

• Weilanden met koeien is ook natuurgebied 

• Wiel van Bassa in Schoonrewoerd 

• Wiel van Bassa in Schoonrewoerd 

• Wieltje van Collee 

• Wij zoeken niet speciaal natuurgebieden maar gaan over de wegen waar natuur is. 

 

 

Vraag 16 

We kunnen de natuur een handje helpen door er bij het beheer van het openbaar groen rekening mee te 

houden. Welke mogelijkheden spreken u aan? 

Antwoorden “anders, namelijk:” 

• Aanleg wadi’s voor opname regenwater in de bodem en aanleg natuur vriendelijke oevers. 

• Afgezette uitlaatplaatsen voor honden 

• Alleen als het ook daadwerkelijk wordt onderhouden 

• Als je natuur niet een beetje helpt met bijvoorbeeld maaien wordt het een rotzooi!!! 

• Beter omgaan met (regen)water. Bv aanleg van wadi's. Groengebieden niet verhogen door 

kantstenen, maar gelijkvloers, zodat water niet het riool in gaat, maar het groen in loopt. 

• Bewuste keuzes maken tussen gebruiksgroen en natuur. Honden weren uit natuurzones! 

• Bij  Grasvelden bij de woningen zouden kleine tuintjes met meer bloemen en planten moeten krijgen 

• Bij plantkeuze rekening houden voor welke dieren deze voedselbron kunnen zijn. 
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• Bladeren verzamelen in een kooi zodat dieren er nog wel gebruik van kullen maken, maar dat mensen 

er geen last van hebben, struiken planten die geschikt zijn voor mens en dier om te eten 

• Bomen planten dus in wandelgebied uiterwaarden 

• Bomen snoeien zodat ze langer meegaan! 

• Boomspiegels verruimen door stenen en tegels weg te halen en bloemen te zaaien 

• Centrum onkruidverdelger houden. Buiten gebied mag gerust meer laten groeien 

• Controleer of het onderhoud op een natuurvriendelijke manier gedaan wordt. Op het Libellepad zijn 

na de aanleg wilde bloemen ingezaaid die gemaaid zijn voordat ze zich konden uitzaaien en nu is alles 

weg. Er is met zulk groot materieel gemaaid dat alle beschermde kikkers en padden doodgemaaid 

zijn. 

• Daar waar mensen wonen en zich verplaatsen, is het niet handig om bladeren te laten liggen op fiets- 

en wandelpaden (uitglijgevaar) en minder te maaien, zodat dingen onoverzichtelijk worden in het 

verkeer. In de natuur zelf maakt dit verder niet uit als dit buiten de wandelpaden om is. 

• De berm is nu een grote puinhoop, er groeit zelfs geen een bloem.. 

• De mensen moeten van de natuur afblijven!!! Herstelt zichzelf! 

• De natuur en de boer verzorgen alles hier al goed!!! 

• Die gebieden die door de mensen gebruikt worden toch wat beter te onderhouden, zoals groei tussen 

stoeptegels weghalen, ver uitgegroeide tuin groen inkorten. Gewoon vervuiling in de straten door 

groen en groenafval beter begeleiden. Beter te onderhouden, zoals te breed uitgegroeide tuinen, 

stoepen die met hoge begroeioing 

• Door in de binnenstad het meer mogelijk te maken ,voor bij de straat je eigen groen neer te 

zetten,nu wordt een gedeelte steeds vernietigd door ijverige gemeente werkers 

• Een combinatie van alles 

• Een tegeltaks invoeren, zodat mensen niet hun tuinen voltegelen en met schuttingen in beton 

afsluiten, waardoor o.a. Egels zich niet meer van tuin naar tuin kunnen bewegen en zich dus niet 

meer kunnen voortplanten. Minder kapvergunningen verlenen dit handhaven en handhaving van 

herplantingsplicht. BV in de Bazeldijk zijn de boemen die het waterschap had moeten herplanten er 

nooit meer gekomen. Ook zie ik regelmatig in mijn buurt dat er zomaar bomen worden gekapt. 

• Erg hoge bomen die vlak bij woningen staan rooien en nieuwe voor terug plaatsen. Zoals bij mij voor 

appartementen complex De Watertoren. 

• Geen bladeren op de fietspaden laten liggen wat soms gebeurt. Is gevaarlijk omdat je de berm of 

stoepranden niet meer ziet. Geef meer aandacht aan fietspaden zodat je ook veilig kunt genieten van 

de natuur 

• Geen bomen weghalen voor een sportpark 

• GEEN RINGSLANGEN, VOSSEN, MARTERS deze dieren  tasten de habitat van andere dieren te veel 

aan. Denk aan nesten van kievit en grutto. Kippen en schapen die prooi zijn. 

• Geveltuinen, tegels wippen, Minder elk postzegeltje groen bebouwen, aanleg stadspark, verfraaien 

huidige postzegeltjes groen bijv terrein bij Vianen tussen Giessenborch en Rijsenborch (bomen, 

fontein, bankjes) ipv dor en doods grasmat..) 

• Grasveldjes meer beplanten met struiken, bloemen en bomen 

• Groen goed onderhouden! Dat is wat anders dan alles maar zijn gang te laten gaan 

• Groen is mooi, ALS HET MAAR GOED ONDERHOUDEN WORDT,MAAR DAT LAAT DE  WENSEN OVER 

• Herplantverplichting invoeren 

• Het openbaar groen dient wel goed onderhouden te worden 

• Het overtreden van de maximum snelheid tegen gaan, worden er minder dieren aangereden 

• Hoewel het de laatste tijd beter gaat, ligt er nog te veel en te lang afval. 
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• Iets meer aan de mens denken. Steeds meer mensen hebben last van allergieën. Door steeds meer 

bloempotten te P,anten worden deze mensen verplicht om in de zomer binnen te blijven en hun 

ramen gesloten te houden. 

• Insectenhotel plaatsen waar het kan, bijvoorbeeld bij een naastgelegen muur. 

• Kijk per locatie naar de beste oplossing voor mens en dier 

• Langs de singels weer gaan maaien zo dat je het water goed ziet, nu is het een grote benden, 

mensen ruimen de honden poep daar door niet meer op. Het zicht wil ook wat. 

• Maaien van de bermen en gras direct afvoeren zoals 30 tot 40 geleden, nu is alles brandnetels en 

overige grove begroeing juist slecht voor de insecten 

• Maaitijd aanpassen aan natuur. 

• Maakt me niet uit, wat het beste is voor de situatie en de natuur. 

• Meer afwisseling in soorten om plagen te voorkomen 

• Meer bloemen inzaaien 

• Meer groen in de wijken brengen 

• Meer groene plekken creeeren, stoeptegels eruit groen er in 

• Meer groenten en fruit -pluktuinen 

• Meer maaien van gras en snoeien van bomen 

• Meer onderhoud van watergangen en vijvers. De vijver rond ons appartement bijvoorbeeld zit 

helemaal vol riet en blad en is volgegroeid met rotzooi. Het ziet er niet uit!! 

• Meer plaatsen met water waar kleine dieren en vogels wat aan hebben 

• Meer ruimte voor loslopende honden, plus meer banken/picknick plekken 

• Meer variatie in beplanting, bijenplanten aanplanten 

• Meer variatie, niet alleen maar gras. Veel bloemen zoals pluktuinprincipe 

• Meerdiversiteit in openbaar groen en niet alleen lelijke, onderhoudsarme struiken. 

• Minder "dichte "bestrating .Zoals die lelijke tegels op het Reilinghplein in Leerdam ! 

• Minder hoge bomen zodat er meer licht in huis valt en je minder energie hoeft te gebruiken voor de 

verlichting 

• Minder huizen bouwen en de weilanden laten bestaan 

• Minder maaien maar wel de uitlaatstroken. Denk ook eens aan kleine honden die anders nergens 

meer kunnen zitten om te plassen of poepen omdat het gras niet kort gemaaid is 

• Minder maaien niet toepassen in de speelplaatsen in de wijk en dijkparken. Daar moet het er verzorgd 

blijven uitzien. 

• Minder maaien trekt exoten aan. Dat gaat ten koste van andersoortige begroeiingen 

• Minder maaien, prima. Maar verwaarlozen is niet slim. 

• Natuur zijn gang laten gaan, bv. Viaanse bos en Zijpkade 

• Natuurinclusief bouwen verplicht stellen voor nieuwbouw 

• Natuurlijk groen met paden, maar wel fatsoenlijk onderhouden. Groen in VHA ontstaat vooral geen 

onderhoud en onkruid laten staan.... 

• Neem aan dat we hier specialisten voor hebbwn 

• Nou er wordt bij ons amper gemaaid. Dit geeft een zeer slordige uitstraling. En er is meer 

brandgevaar door t hoge droge onkruid. En ik wilde net een klacht indienen bij t waterschap. 

• Nu is het grotendeels alleen maar wild onkruid wat groeit en niets is netjes bijgehouden. 

• Vaker maaien, openbaar groen binnen de bebouwde kom beslaat hooguit 1% van de 

grondoppervlakte van nederland, dus houd die lekker netjes en veilig!! 

• Veel meer bomen en struiken 

• Veel meer bomen in buitengebieden. Hagen, bv meidoorn aanplanten. Samenwerken met waterschap 

en natuurorganisaties 
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• Veel meer wilde bloemen zaaien ipv kleine grasveldjes die amper gemaaid worden 

• Volgens mij is het goed als de natuur goed in balans is en dat kan ook zonder al teveel ingrijpen van 

de mens. 

• Voorkomen overlast gevende plaagsoorten 

• Wat meer bloemperken dan alleen gras! 

• Wel maaien. De omgeving ziet et nu verwaarloosd uit. 

• Wilde bloemen planten in bermen in plaats van onkruid 

• Zou heel graag bos in de buurt hebben 

 

 

Vraag 20 

Wat vindt u het meest storend aan het openbaar groen? 

Antwoorden “anders, namelijk:” 

• Aanleg NVO lijken op een verkiezingsstunt. Een NVO is miet hetzelfde als niet meer maaien van de 

waterkant. 

• Achtergelaten rommel in parken en borders etc. 

• Afval in het groen 

• Afval in het openbaar groen, overhangend onkruid over paden heen ( distels, brandnetels ed) 

• Allen als door ons als 'gebruikers' gepiept wordt, dan wordt er wat aan gedaan. Ik kan mij niet aan de 

indruk onttrekken dat het kwaliteit en frequentie van onderhoud de laatste tijd hollend is 

achteruitgegaan! 

• Als er gemaaid is ligt het gras op het trottoir en wordt niet opgeruimd. 

• Als het de verkeersveiligheid belemmert 

• Als het gevaarlijk wordt voor verkeer of mens, vb te hoog gras bij kruispunten 

• Als het TE veel aangelegd is. Verder hebben bv bladeren een nuttige functie, laat die gerust liggen. Ik 

ben bang dat we iets TE georganiseerd alles onder controle willen houden. 

• Als het zicht op de weg belemmmerd, bijvoorbeeld op de rijksweg vanaf vianen naar lexmond. Bij de 

afslag lexmond is de heg vaak net te hoog. 

• Bermen niet te laat maaien omdat dat gevaarlijk wordt in het verkeer 

• Bladgroei om de stam van bomen 

• Bomen die gekapt worden en waar niks voor teruggezet wordt. 

• Bomen in de buurt gepakt maar geen nieuwe aanplant gerealiseerd 

• Boomtakken waar ik voor moet bukken en struiken die de loop op de stoep belemmeren. 

• Dat bepaalde planten in de mooie borders (wijk de Hagen) bundel overhand krijgen. Vorig jaar was 

de diversiteit groter 

• Dat er met grote trekkers in een natuurgebied wordt gereden waardoor de bodem en dieren die daar 

leven, kapot gereden worden. 

• Dat er vaak wel erg rigoureus groen wordt verwijderd uit plantvakken. 

• Dat het in nieuwbouwwijk niet in 1x netjes wordt gemaakt. Kost veel om alles in 3x te doen. 

• Dat het na aanplant niet meer onderhouden wordt 

• Dat het wordt gebruikt als uitlaatplek voor honden 

• Dat mensen denken dat hun hond daar kan gaan zitten poepen én de hoop vervolgens laten liggen. 

• Dat overal steeds meer brandnetels verschijnen en minder bloeiende planten doordat gemaaide 

bermen toe twee weken blijven liggen voordat het maaisel afgevoerd wordt en daardoor 75% 

achterblijft als voedin voor nog meer brandnetels volgen jaa 

• Dat ze de rommel niet opruimen als ze onderhoud hebben gedaan 

• De beplanting in het pleintje is te weinig, grotendeels dood door slechte verzorging 
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• De berm binnen de bebouwde kom.. 

• De mc donalds troep 

• De vogels die in de bomen huizen die de autos steeds onder Poe pen! 

• De walkanten worden niet of minder gesnoeid. Daardoor veel meer gevaar dat kinderen in het water 

kunnen vallen, met alle gevolgen van dien. 

• Dode of afgebroken bomen worden niet automatisch vervangen 

• Door het niet maaien beleid,heb ik meer onkruid zaden in mijn gazon (paardenbloem,klaver e.d 

• Duidelijk dat er  met weinig liefde het vak wordt uitgeoefend van onderhoudsmedewerkers. 

• Een beetje onkruid is niet erg, maar veel onkruid ziet er onverzorgd uit 

• Er is veel te weinig groen. Vooral bomen ontbreken. 

• Er niet eerst een klacht komen vóór ze bomen gaan snoeien 

• Er wordt geen water gegeven waardoor wilde planten dood gaan. 

• Er wordt zeer slecht gemaaid, vooral rond palen en bomen, bomen worden slecht of niet gesnoeid 

• Er zijn verschillende watertjes gegraven in de buurt, maar onderhoud, ho maar. Verschillende sloten 

groeien helemaal dicht. Ten eerste lelijk, ten tweede niet leuk voor kinderen die graag een hengeltje 

uitgooien. Zo wordt buiten zijn niet gestimuleerd. Aanleggen is prima, maar het onderhouden ervan 

gebeurd  niet 

• Geen onderhoud. 

• Groen stoort me zeker niet, boomwortels die fietspad/wegdek beschadigen zijn een nadeel 

• Groene “ sloten en singels waar het leven eronder dood is. 

• Groenvoorziening is zeer armoedig aangelegd in mijn woonplaats (Leerdam), tevens is het onderhoud 

daarvan zeer matig. Er zit geen plan of beleid achter. 

• Het geheel ziet er onverzorgd uit tot er weer even een zetje gegeven wordt. Er is geen sprake van 

onderhoud! 

• Het groen te hoog laten worden waardoor het uitzicht wordt belemmerd (verkeersveiligheid) 

• Het hoge gras op de uitlaatstroken, zie motivering hiervoor 

• Het is wel belangrijk dat, als je iets plant het ook onderhoud. Niet laten woekeren. 

• Het riet langs de Blokhuisstraat in Leerdam wordt maar half gemaaid, ziet er erg slordig uit en is 

schadelijk voor het riet 

• Het schoonhouden van de grond onder de bomen. Hier staan grote eikenbomen en ik gebruik een 

scoot mobiel maar er is bijna niet door te komen zonder te vallen 

• Het snoeibeleid moet echt anders . Zonder regelmatig snoeien is er totaal geen contrôle over de b.v. 

De  woekerplant de japanse duizendknoop.woekerpl. 

• Hinderend zicht voor fietsers op oversteek plaatsen/bochten 

• Honden- en kattenpoep 

• Hondenpoep 

• Hondenpoep 

• Hondenpoep 

• Hondenpoep 

• Hondenpoep 

• Hondenpoep 

• Hondenpoep in de Meentwal het stinkt en het is gevaarlijk voor de hondenuitlaters. Zij blijven op 

straat staan en niet in de poep in de wal. Dus ze zijn een gevaar voor het verkeer in de Meent. 

• Hondenpoep in en bij plantsoenen 

• Hondenpoep, zeker op de paden. 

• Hondenstront 

• Honduitlaters 
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• Ik vind het erg dat er gesnoeid wordt als bomen nog moeten gaan vruchtdragen, bv hulstnog moet 

• In onze omgeving staan nu erg grote bomen, die de trottoirtegels omhoog drukken. Dit vind ik echt 

gevaarlijk voor ouderen en mensen in een scootmobiel/elektrische rolstoel. Ook takken die uit de 

bomen vallen bij harde wind. 

• In principe niets mis mee maar op een aantal plekken komt door het hoge gras de verkeersveiligheid 

in gevaar. 

• Invasieve exoten die slecht bestreden worden (onzorgvuldig en met te lage frequentie)) 

• Je kan nu bijvoorbeeld niet beneden een rondje aan de lek lopen omdat het dicht gegroeid is. 

• Kale plekken in gras dat geel is en vol mos zit. 

• Kattenvoer en katten die vogels vermoorden 

• Kort gras, nutteloze populieren, steeds opnieuw veranderen van het groen en kappen van bomen, 

niks wordt echt mooi oud. 

• Langs de sloten wordt er niet onderhouden (Goudenregenstraat nr 20-32) 

• Maaien van gras bij 30 graden.. Tja.. Dan is het de volgende dag geel... Wie bedenkt dit? 

• Mooie groene wijk. Verandert langzaam in een groot grasveld. Struiken worden vernield en als 

afvalsort gebruikt 

• Niet sloten van het riet bij onze oever. 

• Niet verwijderde, stinkende hondenpoep 

• Onderhoud niet afgestemd op cyclus natuur. Bijvoorbeeld te vroeg maaien bermen, voordat planten 

zaad vormen. 

• Ongelijk gemaaid groen, lelijke plukken 

• Onkunde voor het juist onderhouden van borders of plantvakken 

• Op de begraafplaats. Deze staat vol met onkruid sinds het Vijfheerenlanden is geworden, 

verschrikkelijk!!. Toen het nog Zederik was, zag het er keurig en verzorgd uit!!! 

• Openbaar onkruid geen probleem als het maar te onderhouden blijft. Vervuild zand in onze buurt 

zorgt voor helmgras wat niet uit te roeien is 

• Ophoping van zwerfafval, plus het laat mensen eerder het groen gebruiken voor andere zaken, zoals 

opslag en doorlopen. 

• Opschot van takken aan de onderzijde van bomen. 

• Rietkragen langs de sloot. 

• Rotzooi dat achtergelaten wordt 

• Ruw grasmaaien met veel schade 

• Schade aan groen door verkeerd onderhoud met bosmaaier of lomp onkruid wieden 

• Slecht functioetende aannemer die zeer slordig werkt 

• Slecht gesnoeide bomen waardoor takken meer dan 10 meter in je tuin overhangen en dat de 

gemeente vervolgens zegt dat dit zo hoort omdat de bomen antiek zijn. 

• Slecht onderhoud bomen 

• Slecht onderhoud vanwege de kosten van de arbeid, onder de noemer dat dat natuurlijk is. 

• Slecht snoeien en onderhoud bomen, mn op Overheicop bij nr 16 tot 28 

• Slecht zicht op verkeer bij het naderen van kruisingen 

• Snel groeiende planten zoals distels worden te weing  pleksgewijs gemaaid 

• Stoep en straat komen omhoog door de wortels van 1 boom 

• Struiken (doorns?!) Die niet gesnoeid zijn. Vooral langs parkeervakken. 

• Te hoge wilde grassen die zorgen voor hooikoortsklachten. De gemeente Vianen heeft destijds in de 

monnikenhof heel veel bomen en beplanting verwijderd en er goedkope kale grassen voor in de 

plaats gezet omdat het onderhoudsvrij moest zijn. Kaalslag, echt zonde van die mooie groene wijk die 

het ooit was. 
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• Te hoog brandnetels & gras, zodat je niet meer kan lopen, zeker op smalle wegen met andere verkeer 

• Te hoog gras direct naast stoep 

• Te netjes juist! 

• Te vaak gemaaid. 

• Te veel gras, te weinig struiken en bomen. 

• Te veel grasveldjes ipv bloeiende planten 

• Te veel maaien van bermen. 

• Te veel opgeruimd, op verkeerde tijdstip gemaaid 

• Te weinig bloemen en planten 

• Te weinig diversiteit met als gevolg veel brandnetels, verwilderde bramen e.d. (uiterwaarden, 

Lingedijk) 

• Veel onkruid in goten, berm is lastig bij fietsen 

• Verontreiniging van slootjes in o.a. De hagen en monnikenhof Vianen 

• Vervuiling/plastic/sigaretten in het groen 

• Vogelpoep op de auto 

• Wilgen al jaren niet geknot. Stam van bomen begroeid met takken, wordt niet naar omgekeken, 

moete nodig gesnoeid worden 

• Woekerende acacia’s 

• Woekerende herders in gemeenteplantsoenen. Pas ook op voor Japanse Duizendknoop 

• Zeer veel onkruid op verharding speelpleintje tussen huizen, waardoor het wel een weiland lijkt. 

• Zwerfafval in het groen/sloten. Vooral na de plastic zakken ophaaldag. 

• Zwerfaval in openbaar groen, alleen maar gras, zelfde perkjes, hoe medeburgers met openbaar groen 

omgaan (vuilnisbelt, kappen die bomen, uitrukken van struiken, niet watergeven van perken, alles 

maar betegelen, er liggen 3 blaadjes en ik heb schaduw in mijn tuin dan moet de boom maar om...en 

als de boom om is dan hang ik 365 dagen per jaar een zonnescherm op want nu heb ik geen 

schaduw meer...) 

 

 

Vraag 22 

Op welke plek in de plaats waar u woont wordt u enthousiast van het openbaar groen? 

Antwoorden: 

• (langs de) Zederik 

• Aan de Lijnbaan en bij de oude stadsmuur van Vianen. 

• Aan de linge 

• Aan de rand van Ameide. Het groen van de boeren. 

• Afgelopen jaren wordt er niks meer goed bijgehouden in Leerdam. Onkruid overal 

• Alle groen dat er is, zeker ook nieuw aangelegd langs Emmalaan en op Reilinghplein. 

• Alles wordt volgebouwd in leerdam. Dus geen park te vinden of alleen een klein stukje aan de rand 

van leerdam. Op dit moment wordt ik alleen verdrietig van het natuurbeleid. Blijkbaar gaat beton voor 

groen. 

• Als de singel vers gemaaid is en het gras is weggehaald EN uit de singel zelf al het hele hoge riet is 

verwijderd EN als diezelfde singel ook weer eens uitgediept wordt. Daarnaast als de parkeerplaats 

naast ons blok niet doet denken aan een achterbuurt en er dus 'een beetje' onderhoud plaats vindt. 

Belachelijk om alles maar de natuur en de beestjes toe te schuiven. Het wordt tijd om die sandalen en 

geitenwollen sokken uit te trekken en reëel te gaan denken. Onderhoud kost manschappen en dus 

geld en zet dit niet opzij voor drogredenen. 

• Als ik er over de weg naar huis rij onder de bomen door 
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• Als je door het dorp rijdt en er is een grote variatie aan bomen.. 

• Amaliastein en de wilde bloemen in groenstukken langs weg 

• Amaliastraat 

• Appeldijk, donkere kade 

• Begin van de goudenregenstraat (kleinstukje) Vianen 

• Bermen Emmalaan 

• Bermen van het Hoogeind, buitengebied dus. 

• Beukenhaag en gras/wilde bloemen op the talud van de Hernosand ipv. De cotoneaster. 

• Beukenlaan/singellaan 

• Beukenlaan/Singellaan/Jufferslaantje 

• Bij de kinderboerderij onderaan de lingedijk 

• Bij de Lek. De zouweboezem 

• Bij de Populierstraat en de school de Ark. Daar staan mooie bomen, met name de treurwilg. 

• Bij de vijver in Meerkerk 

• Bij het 4 mei monument 

• Bij het grasveld voor de van Zuilenstraat 

• Bij het wieltje 

• Bij mij in de Lingestraat voor de deur nr 77 en achter de Linge punt, daar ben je elke dag op 

vakantie. Alleen erg jammer dat de mooiste boom van de buurt is omgehakt. 

• BIJ SPEELPLAATSEN VOOR KINDEREN EN ZITGELEGENHEID VOOR OUDEREN 

• Bij straten met veel bomen zoals in de laatste nieuwbouw 

• Bloemen op de rotondes (gesponsord) 

• Bloemendaal en Helsdingen 

• Bloemendaalseweg 

• Boeylaan/Loosdorp 

• Bolgerijnse kade 

• Bomen aan de Langeweg 

• Bomen langs de wegen 

• Bomen om grindpad Buitenlandpoort 

• Bomenlaantje aan de rand van Vianen centrum 

• Uiterwaarden lek 

• Middelwaard 

• Helaas is het Sluiseiland nu bebouwd 

• Boomgaard Bogerd Leerdam Noord 

• Border in Zijlkade thv nieuwbouw 

• Borders aan De Laak in Lexmond 

• Borders station+plein 

• Bosjes Ter Leede, Bruininckxdeelse Kade, Donkere Kade, Acquooyse Weg, Koenderse Weg, 

Eksterlaan/Ooievaarlaan 

• Bossage bij everstein aan de reiersteinseweg 

• Broekgraaf 

• Broekgraaf nieuwbouwwijk in Leerdam 

• Bruiningsdeelsekade. 

• Buitelandpoort, beukenlaan,singellaan, uiterwaarden lek 

• Buiten mijn wijk, park in de Monnikenhof 

• Buitengebied 

• Buitengebied 
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• Buitengebied 

• Buitengebied 

• Buitengebied langs de linge 

• Buitengebieden en sommige straten in de kom 

• Buitenlandpoort en de laantjes (op de hondenpoep na). 

• Buitenlandpoort en Lijnbaan Vianen 

• Buitenlandpoort in Vianen, uitzicht over uiterwaarden vanaf de Lekdijk 

• Buitenlandpoort, Laantjes, Langs de grachten, Lijnbaan, Uiterwaarden 

• Buizerdlaan achterkant aan het water 

• Burg. Scheffershof 

• Burggraaf in Meerkerk 

• Camping de Grienduil Nieuwland 

• Centrum Vianen 

• Centrum/t.o. AH, de prachtige groenstrook en fruitbomen, zitjes. 

• Copierlaan/muizenveld 

• Dat is een hele lastige vraag, vaak zie je wel mooie pogingen, maar sneuvelt het onderweg omdat 

onderhoud op het verkeerde moment, of op de verkeerde manier wordt toegepast. 

• Dat was de Put (Middelwaard) totdat de gemeente bomen ging kappen. 

• De aangelegde looppaden in Leerdam West bv Broekgraaf 

• De begraafplaats 

• De bermen 

• De bloemen borders in Vianen 

• De bloemenrijke borders langs de gracht in Vianen, de bomen op de Voorstraat, langs de laantjes en 

in alle andere straten 

• De bloemrijke stroken langs wegen. 

• De Bogerd 

• De bomenrij langs de meent. 

• De borders bij Prins Bernardstraat en Helsdingense achterweg in Vianen. Kleurrijk en zo bepland dat 

onkruid minder kans heeft. 

• De borders langs de straat, alleen een beetje lastig met hoge bloemen ze belemmeren het zicht als je 

van de parkeerplaats af wilt rijden 

• De borders met bloemen en planten in de binnenstad van Vianen, zoals op de Lijnbaan, 

Buitenlandpoort, Aime Bonnastraat. 

• De dijken en uiterwaarden als er in het voorjaar en de zomer veel bloemen staan. 

• De aanplant langs wegen met inheemse planten en (wilde) bloemen, maar niet de stukken waar 

alleen distels en brandnetels groeiten. 

• De diversiteit aan bomen die de straten sieren. En de perken die tussen de parkeervakken zijn 

aangelegd, zeer goed onderhouden trouwens! 

• De Emmalaan is mooi aangelegd en de ecologische verbindingszone bij Broekgraaf is mooi 

• De grote rode beuk in de kerkstraat in Ameide 

• De hagen 

• De Hagen 

• De lek 

• De Lek en de Zouweboezem 

• De Lek, het strandje en speeltuin in Tienhoven aan de Lek. 

• De loswal in Ameide, het Kerkepad, middenberm Prinsengracht, natuurgebied zouwenboezem 

• De nieuwe beplanting op rheilingplein en bij station: prachtig!!! 
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• De nieuwe wijk; broekgraaf. 

• De plekken in Vianen waar balans is gezocht tussen biodiversiteit, gebruik en/of aangezicht, zoals: 

parkeerplaats zomerdijk, beplanting bij aime bonna straat, speeltuintjes in molenbuurt, fruitbomen 

aan de lange waaijsteeg. 

• De polder met bomenrijen/houtsingels. 

• De Prinsengracht in het voorjaar. Mooie grasstrook met allemaal fleurige bolletjes. 

• De rotonde bernardstraat 

• De Schans/de Tol - Ameide 

• Kerkpad - Tienhoven aan de Lek 

• Zouweboezem 

• De Sparrendreef geeft een rustgevend gevoel 

• De strandjes langs de Lek en de kaai. 

• De uiterwaarden 

• De uiterwaarden van de Lek 

• De uiterwaarden van de Lek 

• De uiterwaarden van de Lek, de Put en de bossen eromheen 

• De Waard Kedichem 

• De Wiel van Bassa 

• De wilde bloemen zoals koolzaad aan de dijk. Jammer dat het zo snel wordt neer gemaaid 

• De wilg midden in het dorp 

• De Zederik. 

• De Zouweboezem 

• De zouweboezem 

• De Zouweboezem 

• De Zouwenboezem 

• Dehagen 

• Diefdijk 

• Diefdijk 

• Diefdijk 

• Diefdijk 

• Diefdijk leerdam 

• Diefdijk, Reilingplein, dijkje Leerdam-Heukelum, weg Leerdam-Asperen 

• Dijkgebied en viaans bos 

• Diverse plaatsen in het Monnikenhof 

• Diversiteit aan bloemen langs de wegen, bv Koningin Emmalaan Leerdam 

• Doe het zelf tuin en van de gemeente voor, zij en achterkant onkruid vrij te houden 

• Donkere kade 

• Donkere kade 

• Donkere kade 

• Donkere kade 

• Donkere kade, singels in noord Leerdam (afgezien van de vele hondenpoep!) Lichte kade. 

Wandelgebied bij Broekgraaf! 

• Dorp Hoef en Haag 

• Dorpsstraat maar dan moeten wel de leilinden die doodgegaan zijn als gevolge van een gaslek zo 

spoedig mogelijk herplant worden. 

• Dr Reilinghplein Leerdam 

• Dr Reilingplein in Leerdam. 



 

Rapportage – Gemeente Vijfheerenlanden – september 2022 – DUO Market Research  41 

Inwonerspanel  
 

• Dr. Voogdplein 

• Dr.Reilinhplein en bloembakken in het straatbeeld door de gehele stad. 

• Eco zone Leerdam West 

• Ecologische zone Broekgraaf 

• Ecologische zone Leerdam 

• Een aantal rotondes en de stroken met gevarieerde inplant langs o.m. Schaikseweg Kon. Emmalaan 

e.d. 

• Een gedeelte met bloeiende planten, eerder waren er alleen gras en struiken 

• Een slingerend voetpad door een stukje houtbestand en een weiland met mooie bloemen en 

rietkragen. 

• Eerste gedeelte van de koning Emmalaan vanuit de stad gezien 

• Eh niet hooguit hondenveld 

• Eigen gebied 

• Eigen woonomgeving 

• Eigenlijk is er geen mooie groen plek in dorp Meerkerk 

• Eigenlijk nergens, maar de natuurtuin in Varsseveld dan nog het meest alhoewel die veel te klein  is. 

• Eigenlijk niets waar ik echt enthousiast over word, groen hoort er gewoon bij, vooral als het een 

natuurlijke uitstraling heeft en daarom kan onkruid ook, maar met mate 

• Eigenlijk vrijwel nergens in Meerkerk. Eenzijdige plantkeuze, niets monumentaals, of toekomstgericht. 

Alles "onderhoudsvriendelijk" wat inhoud dat er een grote maaimachine over de struiken kan, etc. 

• Eind van oud schaik bij de diefdijk 

• Eksterlaan Leerdam 

• Elke 

• Emmalaan 

• Emmalaan 

• Emmalaan en Stationsgebied Leerdam vindt ik enorm verbeterd met verschillende soorten planten, 

bloemen, kleurrijke borders. 

• Emmalaan, Langs de Linge, Rondom Noord. Donkere kade 

• Enthousiast is een groot woord, maar waardeer het wel!! 

• Enthousiast word ik van de Natuurtuin Varsseveld aan de Linge en de nieuwe plek bij de Houtloods. 

Ik word erg verdrietig van de situatie achter de woningen aan de Kristallaan nr. 51 t/m 73. Zo'n 

mooie plek voor gras en stukken met wilde bloemen, en zóóó slecht aangelegd......! Moet en kan 

vééél beter!! 

• Er is (te) weinig groen om enthousiast van te worden. Wel irritant dat stegen vol met gas staan. Geeft 

een verwilderende aanblik. 

• Er zijn heel veel mooie plekken 

• Europaplein 

• Fleurige beplanting in de borders langs de Emmalaan 

• Frans Blomlaan met de platanen 

• Gebied langs de Huibert 

• Gebied rond Diefdijk, maar ben het liefst bij Kooise meer, Acquoy, Asperen en Heukelum. Mn op en 

rond klompenpaden. 

• Gebieden Staatsbosbeheer langs diverse polderwegen 

• Geen 

• Geen 

• Geen 

• Geen 
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• Geen 

• Geen 

• Geen 

• Geen 

• Geen 

• Geen 

• Geen 

• Geen 

• Geen 

• Geen 1 plek het onkruid is een grote stoorzender.  Heel Leerdam ziet er niet uit heel slecht het lijkt 

wel 1 grote achterstand wijk. 

• Geen enkele door het slechte onderhoud. Het is een rommeltje,ondanks dat de burger er genoeg voor 

moet betalen. 

• Geen helaas 

• Geen idee 

• GEEN IDEE 

• Geen idee. 

• Geen mening 

• Geen mening 

• Geen mening 

• Geen mening 

• Geen plek 

• Geen speciek 

• Geen specifieke plaats. Leerdam is een groene plaats om in te wonen. Veel bomen 

• Geen voorkeur 

• Geen want het is allemaal slecht bijgehouden 

• Geen, of het moet de Lek en de Zouwenboezem zijn, als deze meedoen voor deze vraag. 

• Geen, veel te weinig bomen en geen boomrijke parken in leerdam te vinden. Alleen maar veel 

speeltuinen waar geen kind in speelt. 

• Geen. 

• Gewoon als ik Leerdam weer binnenkom. Mooi openbaar groen, goed verzorgd. Een plezier om naar 

te kijken. 

• Gewoon het uitzicht vanuit mijn woning 

• Grasveld in de Van Zuilenstraat in Hei- en Boeicop. Veel meer openbaar groen hebben we niet 

• Grindput, viaanse bos 

• Groen bij de bibliotheek, voorjaarsbollen in de toeritten 

• Groen langs Aimee Bonnastraat en langs de Helsdingse Achterweg 

• Groen langs Burggraaf bij bedrijventerrein Meerkerk 

• Groen langs de sperwerlaan 

• Groene strook tussen hofplein ringdijk en buitenlandpoort 

• Groenekade Vianen 

• Groenstrook langs de Langeweg in combinatie met de bomen en struiken rond de sportvelden 

• Groenveldje achter Lisdoddelaan 30 en looppad ervoor. 

• Hagahof Leerdam 

• Hagestein 

• Hagestein en hoef en haag 
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• Hagesteinse Bos, dit jaar na jaren van geen onderhoud, is  eindelijk aan de voorkant gesnoeid ( dank 

hiervoor) maar verder wordt het bos erg verwaarloosd! Omgevallen bomen. Zwakke bomen enz. 

Wees zuinig op dit bos!  Graag meer regulier onderhoud. Ook vd veiligheid van de kinderen! Al 

snoeien ze  maar ieder jaar de voorkant. 

• Hagesteinse put 

• Hazelaarplein, Middelwaardseplas en uiterwaarden Lek 

• Heel Leerdam 

• Heel Schoonrwoerd en maar ook voor werk:industrieterrein Leerdam 

• Helaas, onderhoud is heel dringend nodig !!! 

• Hele wijk 

• Helsdingen en put middelwaard 

• Hertenkamp 

• Het Eiland, Leerdam Noord 

• Het fietspaden zoals tussen Arkel en Gorinchem. Gebied rondom Achterdijk 

• Het heeft mij nog niet geraakt, de natuur eenzijdige beplanting 

 Zet nu eens een uitheemse boom neer, noem Palm die er in winterhard zijn. In mijn tuin staat er een 

in volle groei, mits goed verzorgd. Juist dan moet er iemand zijn die zo,n kleinood  onderhoud in jouw 

woon omgeving 

• Het is mij niet duidelijk wat onder openbaar groen valt. Ik woon tegen de Zouweboezem, maar die 

wordt niet beheerd door de gemeente. Deze enquete zou voor mij helderder zijn wanneer 

plantsoenen en natuurgebieden niet in een adem worden genoemd. 

• Het is triest om te zien dat de bewoners hun groen groen in goede conditie houden maar dat de 

gemeent nauwelijks iets doet aan het onkruid op wegen en trottoirs. Via gemeentelijke belastingen 

zou dit veel betere zorg verdienen, 

• Het kanaal 

• Het keine stukje water langs de weg naar Schoonrewoerd, dat aangelegd is onlangs, dichtbij het 

ooievaarsnest. 

• Het kerkepad langs de sportvelden bij Ameide 

• Het kleine stuk bij dr Reilingholein met verschillende bloemen. Verschillende plekken langs de dijk 

• Het openbaar groen in Meerkerk is niet overweldigend. 

• Het oude voetbalveld in Meerkerk 

• Het park bij de parkschool, al hebben ze daar wel vreselijk huisgehouden. Het was vroeger veel 

mooier. 

• Het park in de Monnikenhof. 

• Het park rondom het eiland 

• Het parkje tussen de Frans Blimlaan en loosdorp. 

• Het stuk op de hoek bij nieuwe vliet/loosdorp in Leerdam, het schapendijkje  en het fietspad langs lrc 

• Het veldje bij de goudenregen straat. Dit is een losloop gebiedje voor de honden en een fijne 

ontmoetingsplek. 

• Het Viaanse bos 

• Het Viaanse bos 

• Het Viaanse bos. 

• Het water met mooie planten die jammer genoeg met baggeren weggehaald zijn.zijn verschillende 

water partijen in de buurt, heerlijk 

• Het water tussen de Koningin Julianastraat en Amaliastraat in Schoonrewoerd. 

• Het wieltje van collee 

• Het Wiieltje in Oost, en het HELE buitengebied van LEERDAM. 
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• Het. Reilinghplein 

• Hier in Heicop word ik nergens blij van 

• Hoef en Haag 

• Hoef en Haag de Meander en recreatieplas Everstein 

• Hoekenstraat, Buitenlandpoort, Beukenlaan 

• Hofpoort/Jufferlaantje 

• Hogeland in Vianen 

• Iepenlaan in Ameide; vlinder struiken 

• Ik fiets graag in heel Vijfheerenlanden, er is geen favoriete specifieke plek 

• Ik heb geen specifieke plek. Maar als ik in de buurt ben van het Fransiscushof en dan naar achteren 

loop naar de supermarkt.Dan geniet ik enorm van het groen daar. 

• Ik heb niet echt één plek waar ik enthousiast van wordt. 

• Ik help mee het groen achter mijn huis netjes en schoon te houden. Dwz ontdoen va  hondenpoep! 

Zou op geen andere plek in Leerdam willen wonen. 

• Ik kan op de vragenlijst eigenlijk niet goed antwoord geven. Ik woon op Achthoven Lexmond, ik kijk 

iedere dag uit over de Lek, behalve het talud dat van rijkswaterstaat is, is voor en achter alles van 

ons zelf en naast ons van de buren. 

• Ik vind de borders in de Hoekenstraat (De Hagen, Vianen) erg mooi. Wel jammer dat de stoepen 

ongeveer net zo vaak worden onderhouden als de borders... 

• Ik vind de kwaliteit van het groen en het onderhoud zeer slecht 

• Ik vind de meeste groenstroken rommelig; veel onkruid, te laat onderhouden. Dus enthousiast kan ik 

ook weer niet zeggen. De Laak in Lexmond is mooi, maar wordt te weinig bijgehouden. 

• Ik vind de rotondes erg mooi, de Kon.Emma laan is ook heel mooi verzorgd. De bloembakken in de 

stad ook prachtig. 

• Ik was vroeger enthousiast over de prachtige bomen aan de helsdingse achterweg. Jammer dat die 

weg zijn. De Wilde bloemen borders langs die weg zijn nu wel mooi. Had liever bomen. 

• Ik woon in Lexmond aan de Gregoriuslaan. De bomen naast mijn huis vind ik heel fijn. De vogels, 

schaduw, het groen, echt heel fijn. Zeker in deze tijd met de klimaatverandering. 

• Ik word altijd alleen maar verdrietig als ik denk aan hoe begroeid de Molenwijk/Monnikenhof vroeger 

was. Nog elke dag zie ik de grote, verkoelende bomen op de Helsdingse achterweg voor me, waar nu 

helaas droog gras staat en er een rotzooi aan kruid en onkruid groeit. 

• Ik word in onze plaats niet enthousiast van het openbaar groen 

• Ik zou het niet weten, want in mijn ogen is hier geen park of wat in de buurt 

• In de bebouwde kom nergens 

• In de eigen plaats  niet echt. 

• In de nieuwste nieuwbouwwijken, bv de beukenhagen en bomen die daar zijn aangeplant. De oudere 

nieuwbouwwijken in Meerkerk, zoals de Margrietstraat, het  Oranjeplein en de Beatrixstraat hebben 

niks groens en zien er ronduit armoedig en verwaarloosd uit. Ook doordat mensen hun tuinen daar 

vaak vol tegels hebben waar heel veel onkruid staat. In de straten in de oudere wijken waar het 

groener is, komt dat meestal door de tuinen van de bewoners, niet door openbaar groen. 

• In de plaats waar ik woon, leerdam is te weinig openbaar groen om er enthousiast van te worden.... 

• In de straten 

• In de Waard bij Kedichem 

• In de wijk Zouweveld in Ameide wonen we bij de speeltuin. Een speeltuin in de wijk is super goed. 

Echter er komen 4? Verschillende groenbedrijven met verschillende taken met als gevolg dat er 

dingen niet gebeuren en het is nooit een keer weer helemaal opgeknapt. Mijn advies is EEN 

groenbedrijf per dorp die alles doen >> minder reistijd, minder toezicht nodig, eenvoudige controle, 



 

Rapportage – Gemeente Vijfheerenlanden – september 2022 – DUO Market Research  45 

Inwonerspanel  
 

iemand is aanspreekbaar op onvolkomenheden en met enige regelmaat is alle groen weer eens goed 

opgeknapt en onderhouden. 

• In de zouweboezem 

• In deze plaats geen 

• In heel het dorp Kedichem 

• In heel Leerdam Noord 

• In het kleine parkje bij de Clarissenhof 

• In Meerkerk is niet zo veel openbaar groen 

• In mijn eigen paradijselijke grote volkstuin 

• In mijn eigen tuin, met zicht op het openbaar water met knotwilgen 

• In mijn straat 

• In mijn straat 

• In mijn woon omgeving 

• In mijn woonwijk Kwartshove/Broekgraaf is de groenvoorziening dik in orde 

• In Nieuwland is weinig te beleven helaas, we moeten naar een andere plaats gaan. 

• In wijk west,(Leerdam) 

• Invalswegen en rotondes 

• Inwijk oost leerdam 

• Jachthaven 

• Jufferslaantje 

• Jufferslaantje,uiterwaarden,bolgarijsekade 

• Kan ik zo niet zeggen. 

• Kasteelterrein 

• Kasteeltuin 

• Kerkenpad 

• Kerkepad Tienhoven 

• Kerkpad (Tienhoven) 

• Kerkpad vanaf de tennisvelden naar de dijk. 

• Kerkweg Leerbroek en weg binnendoor naar Leerdam. 

• Kijken zo de weilanden in. Waar de koeien lopen en grazen 

• Kippenbruggetje 

• Kleine Kanaaldijk Meerkerk 

• Kleine stukje groen langs het weiland op de Kaatsbaan 

• Kloostertuin vianen 

• Koekoeksewaard en mijn eigen terrein/tuin waar ik woon 

• Kon. Emmalaan 

• Lakerveld 

• Lakerveld, zo'n mooie bomen Haag over de weg. 

• Lange Waaijsteeg van de fruitbomen maar er mogen nog meer bomen en struiken aangeplant 

worden, geldt ook voor het plantsoen tegenover de Middelmolen, was vroeger een oase, is nu een 

parkje met een paar perkjes met veel gras, graag meer aanplant van bomen en struiken voor de 

dieren en voor de omwonenden. 

• Langeweg 

• Langs de bentzberg 

• Langs de dijk 

• Langs de doorgaande wegen mooi groen en bloemen 

• Langs de Elzensingel en de Burg.Sloblaan in Meerkerk 
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• Langs de Hei- en Boeicopseweg, hoewel . . . Daar is niets "openbaars" aan. Dat heeft alles te maken 

met goed onderhouden tuinen van de boerderijen. 

• Langs de hele Hei-en Boeicopseweg 

• Langs de kant van de johannes calvijnschool met aan bijde kant sloot 

• Langs de Koenderseweg en langs klein Oisterwijk. 

• Langs de lek 

• Langs de Lek 

• Langs de Lek 

• Langs de Lek 

• Langs de lek (tussen tienhoven en ameide) 

• Langs de lek en in het park bij de parkschool 

• Langs de lek en zouweboezem. Al wordt die laatste slecht bij gehouden. Moest door het riet ploegen 

om bij de vogelkijk plek te komen 

• Langs de Lek(-dijk) en put Middelwaard 

• Langs de Lekdijk 

• Langs de linge 

• Langs de Linge 

• Langs de Linge 

• Langs de Linge 

• Langs de Linge 

• Langs de linge,  wiel van bassa ,uiterwaarden langs de lek. 

• Langs de Linge, in de velden en langs de Diefdijk 

• Langs de Linge, maar ook bijvoorbeeld Loosdorp (Leerdam) als de bewoners de tuinen goed 

onderhouden! 

• Langs de Linge. 

• Langs de Lingedijk 

• Langs de Meander in Hoef en Haag 

• Hagesteinsestraat in Hoef en Haag 

• Brugstraat (fiets straat in Vianen) 

• Langs de Prinsengracht en Marijkeweg ( rozebottel) 

• Langs de rivier 

• Langs de rivieren dus niets in de stad.. Helaas… 

• Langs de sloten 

• Langs de Zouwe 

• Langs en rond om de dijken. 

• Langs het Kanaal 

• Langs het water om het Eiland heen. Daar leeft van alles, daar zijn legio mogelijkheden en je kunt er 

fijn doorheen lopen. 

• Leerbroek 

• Leerbroek ligt in het Groene Hart dat zegt al genoeg. 

• Leerdam 

• Leerdam 

• Leerdam centrum 

• Leerdam in noord rond de vijvers 

• Leerdam noord 

• Leerdam noord 

• Leerdam Noord 
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• Leerdam Noord 

• Leerdam Noord 

• Leerdam Noord 

• Leerdam Noord 

• Leerdam Noord 

• Leerdam Noord groen naast de Frans Blomlaan bij het open water 

• Leerdam Noord, het is een fijne groene wijk 

• Leerdam Noord, lekker veel groen 

• Leerdam Oost (Graafschap).   Einde Schaikseweg, aan de voet van de Diefdijk 

• Leerdam oost en diefdijk e.o 

• Leerdam west 

• Leerdam-Noord 

• Leerdam, Esdoornlaan aanleg van natuurvriendelijke oevers. Mag op grotere schaal en op korte 

termijn worden gerealiseerd dan nu het geval is! 

• Leerdam, langs de Linge 

• Leerdam, Wieltje van Collee en de Diefdijk 

• Leerdam: het openbaar groen in de stationsomgeving en op het nieuw ingerichte plein voor het 

gemeentehuis is prachtig! Zo mooi zie ik het bijna nergens: natuurlijk, afwisselend, kleurrijk, divers. 

De planoloog/hovenier die dat heeft aangelegd, verdient een dikke pluim! 

• Leerdam. Julianastraat 

• Lekdijk, Ameide 

• Lexmond, het monument bij het tunneltje, grasveld 

• Libellepad en Galgenwaard 

• Lijnbaan en Helsdingse Achterweg 

• Linge 

• Lingedijk 

• Lingedijk 

• Lingedijk 

• Lingedijk 

• Lisdoddelaan Leerdam 

• Loosdorp 

• Loosdorp 

• Loosdorp 

• Loosdorp 

• Loosdorp en langs de sloten in de wijken, het wieltje, de dijk 

• Loosdorp Leerdam 

• Losloop gebied voor honden op Loosdorp in Leerdam 

• Meander 

• Meent 

• Meent Leerdam  

• Haven 

• Meent, Stationsweg en Paralelweg 

• Meerdere plekken 

• Meerdere plekken 

• Meerkerk bij de vijver 

• Meerkerk bij tunneltje 

• Meerkerk, Broekseweg 
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• Meerkerk: zouweboezem 

• Merwede kanaal 

• Middelwaard 

• Mijn achtertuin 

• Mijn achtertuin en het zicht op de bomen in het perk achter mijn huis. Een bomenlaan zoals langs de 

Schaikseweg. Loosdorp door de combinatie van water en groen. Net als de singel in noord. 

• Mijn achtertuin: kanaal. 

• Mijn eigen huis 

• Mijn eigen tuin en omgeving, Wordt goed bijgehouden. Daar kan de gemeente en het waterschap een 

puntje aan zuigen. Zij doen niets. 

• Mijn eigen voor tuin. Door de gemeente aan gelegd. En doen we zelf onder houden. Afspraak met de 

gemeente. En ziet er mooi uit. 

• Mijn eigen wijk cq straat 

• Mijn hele dorp.. Mits onderhouden maar is nu een drama 

• Mijn plaats  heeft mooie plekken werd vroeger beter onderhouden 

• Mits recentelijk onderhouden: van iedere "groene"plek 

• Moeilijk te zeggen  

• Ik kan niet snel iets opgeven 

• Molenlaan 

• Monikkenhof 

• Monnikenhof 

• Monnikenhof 

• Monnikenhof park, en dat kan zeker nog beter als er meer bloemen komen.  

• Wijk Heladingen en Helsdingen 

• Monnikkenhof 

• Mooie bomen langs de dorpsweg in zijderveld. Mogen en wel meer worden zodat je een mooie laan 

krijgt. Dit geldt ook voor de zijderveldselaan. 

• N.v.t. 

• Naaste omgeving 

• Nabij nieuwe speeltuin en om de Schoonrewoerdse wiel. En achterin de buurt. 

• Natuurgebiedjes tussen Koenderseweg en Broekgraaf 

• Natuurpad tussen broekgraaf en koenderseweg. Ook de bruine kade. 

• Natuurtuin 

• Natuurtuin 

• Natuurtuin 

• Natuurtuin 

• Natuurtuin 

• Natuurtuin en Het Wieltje 

• Natuurtuin Leerdam oost 

• Natuurtuin Leerdam oost 

• Natuurtuin Leerdam, zone lingedijk en gebied oude dijk Oosterwijk en Koenderseweg. De 

uiterwaarden in het algemeen 

• Natuurtuin Varsseveld 

• Natuurgebied Recht van ter Leede 

• Natuurtuin Varsseveld 

• Natuurtuin Varsseveld 

• Natuurtuin Varsseveld Leerdam 
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• Natuurtuin Varsseveld n de Linge in het algemeen 

• Natuurtuin,  Wieltje van Collée 

• Natuurtuin, goede mix tussen natuur en mogelijkheid tot ontspannen 

• Natuurtuin, Libellepad naar de dijk, pad tussen Meerblauw en Tiendweg 

• Nee 

• Nee 

• Nergens 

• Nergens 

• Nergens 

• Nergens 

• Nergens 

• Nergens 

• Nergens 

• Nergens 

• Nergens 

• Nergens 

• Nergens 

• Nergens 

• Nergens echt enthousiast. R is zoveel met mogelijk! 

• Nergens in Meerkerk, vrijwel allemaal even fantasieloze bodembedekkers of gras. In Leerdam en 

Vianen veel mooier openbaar groen met bollen en vaste planten. 

• Nergens meer, was prachtig 

• Nergens meer,is verziekt door verwildering 

• Nergens, alles wordt onder gepiest en gescheten door honden en gaat enorm stinken 

• Nergens, er valt op iedere plek wel wat te klagen 

• Nergens, ik weet niet of er ruimte voor komt, maar ik wil wel opmerken, dat ik voor mijn huis het al 

netjes probeer te houden, maar zolang een gemeentewerker heel lang op de steel van zijn hak kan 

leunen en niets uitvoert dan alleen om zich heen kan kijken en kletsen, heb ik geen zin om mij in te 

zetten in mijn wijk, sorry. 

• Nergens, overal worden bomen gekapt, zonder info naar de bewoners. Worden bosjes en plantsoenen 

ontdaan van planten. Zonder her beplanting.  

• Complete kaalslag, Maar wel de  

• OZB blijven verhogen. Mijn dorp is niet 

• Beter op geworden na de samenvoeging 

• Nergens, veel achterstallig onderhoud. 

• Geen visitekaartje voor gemeente 

• Nergens! Er is geen groen in Ameide, alleen hier en daar een boom en wat gras. 

• Nergens! Moet gewoon onderhouden worden.  Nu Berenklauw en brandnetels!! Daar lok je geen 

vlinders en vogels mee hoor. Hoogst gevaarlijk zelfs bloeiende Berenklauw! 

• Nergens. Alleen in mijn eigen tuin 

• Niet 

• Niet 

• Niet 

• Niet 

• Niet 

• Niet 1 bepaalde plek 

• Niet enthousiast over onderhoud bomen langs de stadsgracht 
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• Niet in de buurt, maar stukje bos aan het water bij zwanengat 

• Niet te beantwoorden 

• Niets in het bijzonder 

• Nieuwe aanplant Dr Reilingplein en vooral inde Emmalaan . 

• Nieuwe beplanting van het Reilingplein en Emmalaan 

• Nieuwe parkje in de haven van Leerdam 

• Nieuwe speeltuin bij Eiberhof. 

• Nieuwland heeft geen aantrekkelijk groen. Voorheen de begraafplaats, maar na het kappen van veel 

bomen ook niet meer (en de ijsvogel is daarmee ook verdwenen. 

• Noorderveld 

• Nou, het vervelende is dat (ik hou van groen) ons dorp er niet uit ziet van al het groen dat groeit op 

de straten, langs de straten en de trottoirs. Hier wordt door de gemeente weinig of niets aan 

gedaan… 

• Nu nog nergens . Zou graag een pluktuin  willen voorstellen zodat mensen voedsel kunnen kweken. 

• Om het eiland 

• Ons eigen dakterras 

• Onze eigen tuin en andere netjes aangelegde en onderhouden tuinen in en om het dorp. De 

weilanden en fruitbomen en alles rondom de Wiel van Schoonrewoerd. 

• Ooievaarlaan Leerdam 

• Op Boerderijen en bij het fietsen in de polder 

• Op de heul 

• Op de Lekdijk kijkend over de uiterwaarden, in de plaats zelf nergens direkt. 

• Op de linten en  fietspaden langs de kruidenrijken weilanden. Tot de ontbaggering van de boezem 

van Middelkoop zag je daar altijd grutto's. Das war einmal.... 

• Op de rand van vianen 

• Op de Voorstraat, op het pleintje achter ons huis en bij de Lekpoort. 

• Op dit moment eigenlijk nergens. Alles is verdort!! Haha. 

• Al het groen is prima hoor. Alleen de bomen in de straat bij ons zijn veel te groot! 

• Op dit moment nergens. Onkruid staat overal huizenhoog. Zolang het gemeentepersoneel niet 

efficiënt werkt voel ik me eigen niet geroepen, om mee te helpen, 

• Op dit moment zie ik achterstallig onderhoud  van heggen en speelplaatsen. 

• Van al het overige wordt ik enthousiast. 

• Op dit moment zou ik dit niet weten. Zitten al 30 jaar naar de groenvoorziening voor de deur te kijken 

en daar wordt je niet vrolijk van. Mag kennelijk niets kosten 

• Op het fietspad met mijn scootmobiel van Tienhoven, langs het voetbalveld naar Ameide en uiteraard 

langs de Lek. 

• Op het Reilingplein, maar mag nog meer, het groen dat door wijk Noord gaat bij t Eiland etc 

• Op mijn moestuin de geer 

• Op t pleintje voor mijn huis 

• Oranjestraat Everdingen 

• Overal in Ameide 

• Overal in Vianen, behalve het niet onderhoud van stroken langs sloot bij Goudenregenstraat. 

• Overal waar het bijgehouden wordt 

• Overal wel 

• Overal wel eigenlijk, maar ik loop graag in het Viaanse Bos en over de Dijk. Verder vind ik de borders 

met ingezaaide bloemen op diverse plekken in Vianen geweldig! 

• Park in de buurt 
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• Park met veel bomen 

• Park Monnikenhof 

• Park Monnikenhof 

• Parkje naast de Geref. Kerk Lexmond 

• Parkje op het Hofplein tegenover nummer 3. 

• Parkje tegenover de sportvelden en rondom tennisbaan 

• Parkje tegenover W. Van Duvenvoordestraat, Lange Waaijsteeg Autonasekade, Hoekenstraat 

• Patrimonumstraat 21 

• Plantenvakken in de wijk die gevarieerd en bloemig zijn aangelegd 

• Plantvlakken langs de Emmalaan 

• Plas de Middelwaard 

• Plekken met voldoende bomen (er zijn er gewoon te weinig op dit moment). 

• Polder 

• Polder 

• Polder 

• Polder Bloemendaal, Viaanse bos, uiterwaarden 

• Polder Bolgarije 

• Polder Bolgerijen 

• Polder lakerveld 

• Polder Loosdorp is mooi 

• Prinsengracht 

• Prinsengracht 

• Prinsengracht met zijn bloemenborder in het gras/Kerkepad en bospaadje achter Slot Herlaer, "ons 

Termeise bos" 

• Pŕiñsesmarijkestraat 

• Recht van Ter Leede, Bruininxdeelsekade 

• Recht van ter Leede, Ooievaarlaan, Loosdorp west 

• Redelijk: groenzoom langs Broekgraaf. 

• Reigerpad, stoep tussen strookje groen en langs het water 

• Reigerpad. 

• Reilinghplein leerdam 

• Reilingplein 

• Reilingplein door hoeveelheid en verschillende beplanting 

• Rijskade meerkerk 

• Romndom de wiel van bassa 

• Rond de Linge 

• Rond de wiel 

• Rond de Wiel bij Schoonrewoerd. 

• Rond de wiel van Bassa 

• Rond de Wiel van Schoonrewoerd 

• Rond het eiland en de natuurtuin 

• Rond het wieltje van collee 

• Rond recreatieplas Everstein en in de uiterwaarden. 

• Rondom 

• Rondom de put in Hagestein 

• Rondom de wiel 

• Rondom mijn eigen huis en langs de Lek 



 

Rapportage – Gemeente Vijfheerenlanden – september 2022 – DUO Market Research  52 

Inwonerspanel  
 

• Rondom plas everstein 

• Schaikseweg 

• Schapedijkje 

• Lichte kade 

• Donkere kade 

• Loosdorp 

• Schapendijkje en Bruininxdeelsekade 

• Schapendijkje, Bruininxdeelsekade en Lichtekade 

• Schoonrewoerd heeft veel groen 

• Schoonrewoerdse Wiel 

• Overheicop 

• Schoonrewoerdse wiel 

• Schoonrewoerdse Wiel. 

• Sommige delen Uiterwaarden Lek 

• Sortvelden Lexmond, gras rondom Lux Mundi. 

• Speelterrein Hoef en Haag.... 

• Terrein bij de school in Hagestein wordt slecht of helemaal niet onderhouden 

• Speeltuin t Tunneltje 

• Spinhoeven 

• Spoorput Leerdam 

• Sportpark broekgraaf. Ik ben namelijk een groot liefhebber van grasland. 

• Stadspark 

• Stadstuin leerdam 

• Stationsweg/vijver 

• Ter leedebos 

• Thuis 

• Thuis 

• Thuis, op de bank, naar buiten kijkend 

• Tienhoven aan de Lek 

• Toch wel het "plein" bij het stadhuis in Leerdam. 

• Tussen de stoep / straat van De Laak lexmond 

• Uiterwaarde Lek 

• Uiterwaarden 

• Uiterwaarden 

• Uiterwaarden 

• Uiterwaarden 

• Uiterwaarden 

• Uiterwaarden 

• Uiterwaarden 

• Uiterwaarden (bescherm natuurgebied) Kedichem ZO 

• Uiterwaarden en Bolgarijen 

• Uiterwaarden en polder Bolgarijen 

• Het zou fantastisch zijn als er op de op- en afrit van de oude Lekbrug een groenbuffer (bomen en 

struiken) zou kunnen worden gerealiseerd 

• Uiterwaarden en rondom de Lek 

• Uiterwaarden Everdingen 

• Uiterwaarden Everdingen 



 

Rapportage – Gemeente Vijfheerenlanden – september 2022 – DUO Market Research  53 

Inwonerspanel  
 

• Uiterwaarden kedichem. Lingedijk Kedichem 

• Uiterwaarden langs de Lek, maar ook de kleine watertjes in de wijk De Hagen. 

• Uiterwaarden Lek 

• Uiterwaarden Lek 

• Uiterwaarden Lek en groenborders langs De Laak in Lexmond. 

• Uiterwaarden Lek, rondom Vianen bij stadsmuren en oude kasteel Batenstein 

• Uiterwaarden van de lek 

• Uiterwaarden van de Lek tussen Vianen en Ameide 

• Uiterwaarden van de linge 

• Uiterwaarden van de Linge en de polder. De wielen langs de Diefdijk en in Asperen. 

• Uiterwaarden, het rondje buitenlandpoort/Singellaan 

• Uitwerwaarde Heukelum als de voetveer niet kapot is 

• Uitzicht op de ijsbaan in vianen 

• Van alle oude grote bomen word ik blij, ook water vind ik belangrijk 

• Van de prachtige bloeiende borders. 

• Lanen met bomen. 

• Van de prachtige oude bomen aan de stationsweg. Wel jammer dat de overkant gebruikt wordt als 

stortplaats van bergen grond. 

• Van de Schaikseweg tot aan de eerste rotonde en de gerenoveerde Emmalaan 

• Van het groen in de linten en van de polder, maar dat is geen openbaar groen. Ik doe er veel aan dat 

in stand te houden. 

• Van het hertenkamp Vianen, de uiterwaarden mits zonder nieuwbouw, de planten broeders rond 

binnenstad Vianen 

• Van het vorig jaar had de om vianen prachtige paarse bloemen. Deze zijn gesnoeid vanwege 

verkeersveiligheid. Heel jammer, zo mooi 

• Van ons eigen muurtuintje! (let wel: dat heeft anderhalf jaar geduurd voor we daar formeel 

toestemming voor hebben gekregen, geen enkele ambtenaar was bereid om op simpele vragen in te 

gaan. Waarschijnlijk is de stemming nu wat omgeslagen, gezien de wedstrijd mbt muurtuintjes die 

helaas kennelijk geen deelname uit onze wijk 'toestond'? 

• Van Zuilenstraat de voorjaarsbloemen en praktische hegje 

• Varsseveld 

• Varsseveld, bosje bij ons in de wijk en het kikkerpad (broekgraaf) 

• Viaans bos 

• Viaanse bos 

• Viaanse bos (mag groter!). 

• Uiterwaarden Lek. 

• En rondom de boomgaarden/kaasboerderij Van Rossum (maar dat is geen openbaar groen denk ik) 

• Viaanse bos, plas middelwaard, uiterwaarden, helsdingen 

• Viaanse Bos, Uiterwaarden 

• Viaanse bos,middelwaard ,uiterwaarden,boslaantjes, 

• Vianen 

• Vianen 

• Vianen 

• Vianen monikenhof 

• Vianen: Veldje achter mijn huis aan de gaaspstraat, de laantjes achter de bosbaan. Over het 

algemeen hoe hond vriendelijk het is, veel bakken met poepzakjes en losloop gebied. Het stuk langs 

de Lek waar de brug is weggehaald heb ik een tijd gemist. Bij de waterzuivering is het heerlijk 
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uitgestrekt en rustig wandelen door de ruige velden. Het is prachtig dat de gracht nu compleet is met 

her nieuwe stuk, ik ben er zelfs al een keer doorheen gesupt, alleen jammer dat je bij mamma Mia 

niet onder de brug door kan. Het viel me op dat er ook vrij weinig afval in het water ligt, al had 

iemand ergens 2 kerstbomen in de gracht had gegooid... Zouweboezem is vanaf het water ook 

prachtig, veel vogels. 

• Vijver en park Eksterlaan Ooievaarlaan Leerdam, tuinen stadskantoor en omgeving Leerdam. Maar 

het aantal bomen in de stad is echt te weinig. 

• Vijvers met groenstroken in Leerdam Noord 

• Vlinderpad en Reigerpad richting broekgraaf, natuurtuin, eilandje in Leerdam. 

• Voor de deur 

• Voor mijn huis 

• Voor mijn huis (plantsoen) 

• Vooral in onze eigen tuin waar we 20 m2 inheems bos (Tuiny Forest en fruitbomen) hebben 

aangelegd. Ook de buren hebben een groene, wilde, bebosde tuin. 

• Voorstraat ën lijnbaan 

• Waar meer bloeiende planten en struiken zijn in plaats van enkel gras en rommelige perkjes met 

takken 

• Wandelgebieden met veel groen, vb Nieuwe Steeg 

• Wandelpad aan het eind van Oud Schaik in Leerdam 

• Wandelpad langs de put in Hagestein 

• We hebben geen openbaar groen, wel weilanden en boomgaarden, vrij eentonig dus, monocultuur. 

• We hebben vele mooie plekken in de gemeente. Als ik vanuit huis naar buiten kijk word ik al 

enthousiast. 

• Weet ik niet 

• Weet niet 

• Weinig 

• Weinig. Er wordt ondeskundig onderhoud uitgevoerd. Dode beplanting wordt niet vervangen. 

Blauwzaam gras wordt gezaaid op arme grond. Vraag aanliggende bewoners het groen te adopteren 

en geef ze een 'kavelpaspoort' mee wat je er wel/niet mag. 

• Wiel van Bassa 

• Wiel van Bassa 

• Wiel van Bassa 

• Wiel van Bassa en de hoogstamboomgaarden die daarom heen staan 

• Wieltje van collee 

• Wieltje van Collee 

• Wieltje van Collee 

• Wieltje van Culjee en het hondenlosloopgebiedje ernaast. 

• Wij wonen vlakbij de Lek in Ameide. Het strandje is al flink aangepakt. Het zaaien van bloemen zou 

hier erg mooi zijn. Bijvoorbeeld het talud van de dijk. Verder is ook de Zouweboezem prachtig. 

• Wijk Monnikenhof, Vianen (alhoewel het hier veel mooier was voordat jaren geleden door toenmalige 

wethouder mw Stolk  duizenden bomen en struiken werden gekapt en bloemenperken werden 

vervangen door gras). 

• Wijk Noord 

• Wijk Noord Leerdam 

• Wijk Noord Leerdam rond het Eiland 
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• Wijk noord, paar jaar geleden veel bomen weggehaald in sperwerlaan, deze weer terug plaatsen? 

Mooie zwemvijver zou ook mooi zijn, elke gehucht naast Leerdam heeft zwemmogelijkheid, Leerdam 

al jaren niet meer 

• Wijk oost in Leerdam 

• Wijk west in het algemeen 

• Wilde bloemen in de perken/berm 

• Wordt niet zo snel enthousiast 

• Zederik en de Burggraaf 

• Zederik lingedijk kanaaldijk 

• Zeker niet op het Reylingplein! Bah wat een akelig plein is dat geworden (zonder bomen!). 

• Zijpkade 

• Zijpkade, Uiterwaarden, Pad Bolgarijse kade naar Achterkade, Utrechts landschap 

• Zouwe boezem en kanaal, stiltegebieden 

• Zouweboesem 

• Zouweboezem 

• Zouweboezem 

• Zouweboezem 

• Zouweboezem 

• Zouweboezem 

• Zouweboezem 

• Zouweboezem 

• Zouweboezem 

• Zouweboezem 

• Zouweboezem 

• Zouweboezem  en de uiterwaarden 

• Zouweboezem - Zederikkade 

• Zouweboezem en lekuiterwaarden. 

• Zouweboezem en onze eigen tuin op de Broekseweg 48 

• Zouwenboezem. Verder is er gebrek aan wandelgebieden. Dat is mijn grootste punt waarop 

verbetering mogelijk is. Voorbeeld Loetbos in Lekkerkerk. 

• Zouwendijk 

• Zouwendijk in Sluis 

• Zouwendijk, monumentale bomen bij de kerk en bushalte Postkantoor, beplanting langs de kleine 

kanaaldijk 

• Zoveel mogelijk in de wijk (voorkeur: lage beplanting) 

• Zwaansweg 

 




